

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXVI
NUMERO 7891

PALMA DE MALLORCA
SABADO, 6 DE ABRIL DE 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

La única doctrina verdaderamente totalitaria

Realmente hay que confesar que el movimiento revisionista —que parece absorberlo todo y que se extiende hasta las esferas más íntimas de los sentimientos humanos— es tan interesante como peligroso, si en su solución no se tienen en cuenta los principios eternos que el cristianismo guarda celosamente a través del tiempo, para remedio de los males específicos de cada época.

Existe algo en el ambiente que nos invita a la reflexión. Se concretan doctrinas que llaman ansiosamente a la opinión pública a formar en sus filas. Es preciso dar a ésta los elementos de juicio que la libren de peligrosas novedades, situándola, sin embargo, dentro de nuestro propio tiempo, con visión clara de los problemas fundamentales que tiene planteados nuestra sociedad.

En efecto, se ha concentrado, tal vez con exceso, todo el esfuerzo renovador durante mucho tiempo, en los problemas de orden social, entendiendo por social lo económico profesional, mutilando la expresión misma que abarca, en su sentido más genuino, todo lo que dice relación con la vida misma de la sociedad.

Y no es que haya de vituperarse el esfuerzo generoso que se emplea en lo que Pío XI ha llamado con enérgica expresión "la redención del proletariado". Porque, como ha dicho el propio Pontífice, "si con vigor y sin dilaciones no se emprende lo necesario para llevarlo a la práctica, es inútil pensar que puedan defenderse eficazmente el orden público, la paz y la tranquilidad de la sociedad humana contra los promovedores de la revolución".

Pero ha sucedido, ciertamente, en muchos medios católicos y en otros acatólicos, meritorios impugnadores del socialismo, que, a fuerza de aglutinar posiciones mutuas admitiendo todo lo que pudiera tener una sombra de justicia en la doctrina socialista, han empujado el problema y, en la reacción general contra el fracaso del socialismo, han rechazado las limitaciones de la propiedad y se han quedado muchas veces con la concepción divinizada del Estado, que era el principio más profundo de la doctrina de Marx, mediante el cual temas y cuestiones, como la que acabamos de enunciar, pasaban a ser más que cuestión de justicia materias de simple conveniencia.

Faltaba la visión de conjunto. Así también se apellidaba "modernistas sociales" a los que aparecían recalcitrantes en admitir las mejoras que la justicia o la equidad reclamaban en el problema económico y se consentía muchas veces todo intento innovador de estatificación olvidando que el modernismo social tiene un campo más dilatado, ya que abarca aspectos tan distintos como el de la doctrina de la constitución de los Estados, la de los derechos de la Iglesia, la de la Jerarquía eclesiástica, en una palabra todos los aspectos a los que los Papas se han referido, en estos últimos cincuenta años, en repetidos documentos.

Necesitamos, por tanto, encuadrar en ese marco nuestro estudio y nuestras soluciones siguiendo la línea que nos muestra la Iglesia misma, que reduce todos los problemas a la visión recta de la vida y del hombre.

Todo otro totalitarismo se verá de esta manera condenado y rechazado ante la recta razón. La única doctrina que será verdaderamente totalitaria es la doctrina del Cristianismo, que por ser totalitaria encierra en sí todas las soluciones fundamentales a todos los problemas en los que juegan principios de carácter social y de carácter humano.

Aixequem un temple a Santa Teresa de l'Infant Jesus!

Quan en nostre benvolgut Arquebisbe Bisbe mos proposà la magna empresa d'aixecar un temple a Sta. Teresina, el primer moviment que fèrem fou de franca estupefacció. Aixecar un temple en aquests temps que correm, tan plens d'indiferència i frivolitat!... Cercar una ajuda econòmica entre tanta gent egoista que no pensa més qu'en diversions i benestar material!... No seriem massa agosarades d'emprende una tasca superior a les nostres forces?

Però en mig dels nostres dubtes se nos apareixia ja la dolça visió d'un sagrari recullit on les ànimes devotes fessin companyia a l'Hoste Diví, d'un altar sobre el qual s'oferia diàriament l'Augusta Victima, d'una graciosa imatge de Santa Teresa que miràs els seus devots amb ulls de protecció i, francament, la visió era massa atractiva per rebutjar-la... Qui de nosaltres n'hauria estat capaç?...

I així fou com la Juventut Femenina d'Acció Catòlica acceptà l'encàrreg del Pastor. I l'acceptà amb tal entusiasme que ni per un moment ha cregut que siguin estèrils els seus esforços per dur-lo a terme. El somni daurat de l'Arquebisbe-Bisbe ha passat també a ser el seu somni i no escatimarà cap sacrifici per convertir-lo en la més hermosa de les realitats!

Però... de quines armes mos valdrem per emprende la tasca? Ah! No oblidem el tresor de la joventut: les qualitats amb que Déu la dotà i que constitueixen el secret de la seva força... En primer lloc: l'optimisme, la qualitat tan pròpia dels joves i que no vol dir en cap manera inconsciència. Lluny de nosaltres les negres idees i els gestes desesperats! Som i volem ser optimistes, és a dir, que al considerar l'obra qu'anam a emprende, en lloc de mirar-ne solament els inconvenients i les dificultats, n'hem de veure els bons caïres. Tenguem en compte que si bé els nostros recursos son petits, encara hi ha a-n'el mon ànimes generoses dispostes a ajudar-mos; que no tots els rics son egoistes, que el nostre projecte, per sí sol, ja desperta

les simpaties...

Qu'el nostre esforç mos costarà grans sacrificis, és indubtable; per això duim a dins el cor de joves i de catòlics un tresor de generositat. Qui de nosaltros no sacrificarà gustosa una diversió o una vanitat en favor del temple de Santa Teresa? Qui no voldrà emplear el seu poder de persuasió per fer qu'els altres estimin la nostra empresa? Qui no gosarà interessar a la gent acomodada perquè mos ajudi amb els seus donatius?

Mes encara això no bastaria si no posseïssim una altra qualitat: la confiança en Déu Nostre Senyor qu'es El qui ha de beneir tots els esforços. Aquesta sí qu'es un arma poderosa per dur a terme les grans empreses: fer tot lo que sigui possible de la nostra part i confiar-ne l'èxit a la Providència de Déu! I tenguem, com tenim, per intercessora a Santa Teresa, llavors ja no és sols confiança lo que sentim, és la dolçíssima seguretat de que la gran Santa de Lixieux farà caure damunt el nostre projecte, que tant l'interessa, una abundosa pluja de roses de divines gràcies...

M. P.

Recullint l'indicació feta per una sòcia de Joventut Catòlica desde aquestes columnes, brindam a les joves l'idea d'aportar cada una 5 ptes. per el temple. Es una quantitat insignificant, però multiplicada per el nombre de sòcies pot donar una suma respectable...

Els donatius es reben en el local social de J. C. F.: Carrer de Danús, 1 etl.

Los Estados Unidos, en caso de guerra

Washington. — Ante la Cámara de representantes será presentado la semana próxima un importantísimo proyecto de ley que prevé las medidas a adoptar por el Gobierno en caso de guerra, medidas realmente sin precedentes.

Una vez estallada la guerra el Estado se incautará de la mitad de los beneficios industriales superiores a un 6 por 100 así como de la totalidad de los excedentes.

EL V CINCUENTENARIO DE BACH



El mundo musical conmemora durante estos meses el quinto centenario del más grande de los músicos; del que ha sido con razón llamado el "Padre de la Música", J. S. Bach.

Los mejores coros y sociedades orquestales de Alemania, Inglaterra, Norteamérica y otros países, han dedicado durante el mes pasado y siguen dedicando en el mes actual, grandes conciertos al inmortal autor de la "Pasión según San Mateo".

Poco se hace en España si se exceptúan las emisoras de "Unión-Radio"; las grandes Orquestas de Madrid; el "Orfeo Catalá" que en mayo próximo dedicará a Bach un gran Festival patrocinado por la Asociación de Música de



Cámara"; y la "Capella Clásica de Mallorca" que el domingo celebró su Festival Bach y que esta noche lo repetirá consagrando de nuevo una hora (desde las nueve hasta las diez) a las sublimes inspiraciones místicas del piadoso maestro de Santo Tomás de Leipzig.

J. S. Bach ha sido el óptimo revelador de un ideal extrapopular por lo elevado, y cronológicamente, se le puede considerar como el primer lírico del sentimiento.

"Los románticos ven en Bach un volcán todo fuego y llamas; los clásicos nos ofrecen un Bach en congelación", como tan atinadamente ha escrito Wanda Landowska.

J. S. Bach fué un pintor y poeta que utilizaba los sonidos para sus frutos poéticos o pictóricos; cuando se le juzga de esta suerte es cuando aparece revelada toda su grandeza.

En vez de limitarse a exornar con una bella melodía un texto cualquiera, como hacía Mozart, daba siempre al texto el relieve exigido por la música; busca graduaciones y contrastes, tiene un vocabulario de imágenes que aplica en diversas obras cuando se repite el mismo asunto y cambio de motivos musicales cuando sufre variaciones el texto literario.

La interpretación de las obras bachianas ofrece no pocas dificultades. Muchas obras suyas tienen el bajo cifrado cuya interpretación, siempre algo conjetural, fácilmente desvirtúa el carácter de lo que el autor quiso hacer. En sus partituras, escritas por lo general, precipitadamente, para que se las tocara una vez bajo su dirección y ser arrinconadas en seguida, suele faltar toda indicación de movimientos. Suele faltar asimismo toda expresión de matices y falta, también, por último, toda indicación referente al fraseo.

A pesar de esto, estas obras magnificas nos revelan siempre, como ha escrito la gran "clavista" Wanda Landowska, "al hombre universal que, sin haber salido jamás de Alemania, conoció a fondo los grandes maestros franceses, volvió a forjar las obras de los italianos, y supo nutrir su genio infatigable con toda la sustancia musical del mundo".

José SUBIRÁ

(De "Musicografía")

Los grandes magnates de la industria serían movilizadas y al igual que los de más ciudadanos serían obligados a sacrificar su interés personal en beneficio de la defensa nacional o bien serían enviados a la línea de fuego.

Todas las personas encargadas de la dirección o administración de las distintas empresas quedarían movilizadas automáticamente recibiendo grados militares que nunca podrían sobrepasar el de general de brigada. Si se negaran a permanecer movilizadas en sus puestos serían enrolados por la fuerza en las unidades de combate.

Las multas por infracciones a los artículos de esta ley podrían elevarse hasta cien mil dólares.

La última guerra

"Ahora", ha dedicado un número extraordinario a augurar acerca de la futura guerra. No me costaría gran cosa encontrar en la colección de éste, como en las de otros periódicos que hoy parecen enloquecidos, predicciones acerca de la paz universal perpetua. A la guerra mundial pasada, se la calificaba por nuestros sabiondos políticos (comprendo en la frase a todos los del orbe) como "la última". Y siguiéronlos los periodistas, y hasta los filósofos, en la descabellada ocurrencia. Al pobrecillo que apoyado en la experiencia de la humanidad y en la naturaleza humana se aventuraba a poner en duda el tópico, se le motejaba con toda clase de recriminaciones. No hay cosa más absurda que la fé heterodoxa.

Porque la convicción de la paz perpetua y del acabamiento de toda guerra, no era producto de orden racional, sino de una especie de fe. La humanidad, al término de la guerra mundial, estaba avergonzada de sí misma. Cuanto como propio había predicado se presentaba fracasado. Y en vez de repudiar lo que a ese estado la había traído —individualismo, socialismo, liberalismo, progreso indefinido, laicismo, bondad natural del hombre, Revolución y Reforma— prefirió creer que la etapa animal estaba ya vencida y que delante de sí se abría el período paradisiaco. Los directores de pueblos subrepticamente, para que no les fuese infligido el castigo que por sus embolismos merecían, debatiéronse desesperadamente en sugerir primero y atizar después tan incoherentes concepciones.

Léense hoy con espanto —a la luz de los últimos sucesos— estas palabras de un hombre de Estado: de Mazaryck, Presidente perpetuo de la República Checo-eslovaca. "¿Peligro de guerra? Quizás de guerras locales, ¡y todavía! Los pueblos salen de conocer su desdicha y desgraciado de aquél que quisiera arrastrarles a ella... Espero que este optimismo confortará a quienes al oír hablar de guerra próxima, se opondrán al supuesto. En cuanto a los otros, a los que ponderan el peligro de guerra para provocar armamentos que por sí mismos agravan el peligro, su pesimismo es demasiado para que pueda esperarse reducirlos".

¿Y qué decir de estas otras, reveladoras de la inconsciencia de un político a quien no se sabe por qué, se ha considerado como artífice de la paz, y del Parlamento que las acogía con aplausos enardecidos? "Los agentes ideológicos de que hablaba Carlos Marx —decía Briand en 1929— se han desarrollado en la conciencia de los pueblos; y es imposible, aún a los más fuertes gobiernos no contar con ellos... Con el pacto de París, se ha llegado a colmar la laguna del pacto de la Sociedad de Naciones; su artículo 15, daba posibilidad jurídica todavía a la guerra. La idea que me ha inspirado es la de coger a la guerra por el cuello y decir: "Ved una criminal"; la de ponerla fuera de la ley. Toda nación que la declare, será culpable. Y las naciones han firmado este pacto. Se dirá: pueden incumplirlo... pero ¿es admisible que el pueblo americano procure a la nación agresora, los medios de perpetrar su crimen y de aprovecharse de él? Nada más imposible". ¡Nada más imposible! Y apenas transcurrido un quinquenio de la divulgación de esas elocuentes vaciedades, la fiebre guerrera consume al mundo, y se sienten por doquiera las sacudidas epilépticas del pánico.

Y es que no hay nada peor que una idea falsa acerca de un mal, para poner remedio a sus estragos. Nada más criminal que desviar de estos la atención de las gentes cuando es buscada para que la sanción no caiga sobre los responsables. Hay que decir la verdad por amarga que sea. La guerra es un azote que amenazará siempre a la humanidad, porque ésta arrastra como una cadena la tendencia al mal. No está en nuestras manos más que poner los medios para evitarla contrariando lo que hay de corrupción en nosotros. Y ello exige la extirpación en nuestras mentes y en nuestros corazones de todos esos errores que la hacen obligada y que los gobernantes no quieren repudiar.

Hay que comenzar por ahí, pero no se comenzará. Esta generación tiene tan infiltrada la ponzoña, y su eliminación exige tales violencias de cuerpo y de espíritu, que buscará cualquier pretexto, no ya para negarse a imponerlas, sino aún para presentar como medicina lo que es causa de su muerte. Y ello por-

que cosas más fáciles no se hacen, y porque pudiendo sin esfuerzo alguno cerrar la puerta a tósigos, se les abre con verdadera delicia. Unas palabras que acaba de pronunciar el Presidente del Consejo de Ministros de Francia lo pone de manifiesto: "Es preciso —ha dicho— que admitamos que las propagandas contra el ejército y la patria son crímenes de alta traición". Hace demasiado tiempo que en este país hay una especie de "diletantismo" de negación de la idea de la Patria ¡Basta! ¡Basta!".

¡Hace demasiado tiempo! Si el Presidente del Consejo de Ministros de Francia —que para el caso es figura representativa— hubiese meditado en lo que dijo, seguramente no lo hubiese pronunciado. Porque —inconscientemente; lo reconozco— serían los Gobiernos mismos los verdugos culpables. Ni demasiado, ni poco, ni ningún tiempo puede concederse a una propaganda que es la ruina de la Nación.

Pero le era concedido, por lo ya dicho relacionado con el mito antiguerrero. Los cerebros están deformados por el veneno doctrinal ingerido, y no perciben sino a través de la sanción recibida, lo absurdo de sus actuaciones. Basta —sí, basta— de los malsanos efectos de las falsas ideas; pero basta primeramente de las ideas mismas. La frase de Mella fija en muy pocas palabras la línea de conducta de los gobernantes todos: "No hay que elevar tronos a las premisas y cadalsos a las consecuencias".

Victor PRADERA

Unas declaraciones del inventor Sr. La Cierva

Londres. —El inventor español don Juan de la Cierva ha concedido una entrevista al periódico londinense "Evening News", en la que profetiza el advenimiento de la realización de viajes de larga distancia por la estratosfera. El inventor cree que esto será posible merced al desarrollo del principio de potentes cohetes.

Añade: "Si se introduce, como creo probable, el sistema de aceleración por medio de aire o gas comprimido, sería posible atravesar enormes distancias en un período de tiempo increíblemente corto, libre de todo estorbo atmosférico, tal como actualmente tienen que superarle los aviones y los dirigibles".

Explicó también que esto podría ponerse en práctica lanzando el avión estratosférico a las estratosfera impulsado por cohetes, que irían explotando y aumentando así su velocidad. Agregó que "este modo de viajar posiblemente sea ordinario dentro de un período determinado de tiempo, a condición de que el sistema de aceleración de los aparatos por medio de cohetes sea un hecho científico y no un pasatiempo peligroso".

Finalmente, el ingeniero señor La Cierva afirmó que dentro de pocos años habrá establecidos servicios regulares de autogiros por los centros de las capitales y en los extrarradios de las poblaciones.

La reorganización de las Universidades alemanas

Berlin El ministerio de Instrucción Pública publica un decreto reorganizando las Autoridades alemanas, sobre la base autoritaria.

En virtud del nuevo decreto, el rector de una Universidad, queda considerado "Führer" de la misma, quien depende directamente del ministro, y es responsable ante él.

De ahora en adelante, el Senado universitario ya no tendrá más que un papel puramente consultivo. El claustro de profesores podrá comprender profesores titulares y adjuntos.

Los profesores o catedráticos serán nombrados por el ministro de Instrucción Pública, a propuesta del rector de la Universidad y del jefe de la Asociación nacional-socialista de profesores.

El cuerpo estudiantil comprende a todos los estudiantes de raza y lengua alemanas inscritos en la Universidad, sin que se tenga en cuenta la nacionalidad política actual a que pertenecen. El Cuerpo estudiantil quedará bajo la dirección de un estudiante designado por el ministerio, a propuesta del rector de la Universidad y del jefe de la Asociación nacional-socialista de estudiantes.

Las Facultades quedan puestas bajo la dirección de sus decanos.

El Comité de Facultad no tiene más que un papel puramente consultivo.

INFORMACION LOCAL

TEATRO REGIONAL LA PROXIMA TEMPORADA DE PASCUA

Para la próxima temporada de Pascua, en el "Salón Mallorca", se prepara otra serie de obras de teatro mallorquín a cargo de la compañía Catina-Estelrich.

La temporada, que empezará el miércoles 24 del corriente, constará de tres funciones en matinee, los miércoles a las seis y tres cuartos de la tarde.

La temporada será toda de estrenos. En la primera función se estrenará la comedia en tres actos de don Gabriel Cortés "La cançó del mar", obra que al ser leída obtuvo los máximos elogios.

En la segunda función, se estrenará el drama en tres actos y en verso "Eliañor de Serraclara" original de nuestro estimado compañero en la prensa don José María Tous y Maroto, asunto de ambiente caballeresco mallorquín, que el autor llevó a la escena castellana y estrenó el año 1923 en el Teatro Principal, con gran éxito. El verso en nuestra lengua vernácula encaja a las mil maravillas con el asunto tan nuestro.

En la tercera y última función se estrenará una comedia en dos actos del culto abogado de Manacor don Gabriel Fuster, titulada "Un arres del camí". Los que la han leído la consideran como la revelación de un autor dramático; y un sainete de costumbres palmasanas en un acto, original de un antiguo redactor de "La Roqueta" que firmaba sus trabajos con el pseudónimo de "Calabuix", que lleva por título "Tenda de calçat o Na Paquita ja té novio".

Ayer quedó abierto el abono a butaca a las tres funciones de matinee, como también otro abono a tres funciones (las mismas) que se darán los domingos por la noche a las nueve y media.

BOLETIN RELIGIOSO HOY, DIA 6

Santos Sixto, Marcelino y Timoteo CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Convento de Santa Catalina de Sena en honra de San Vicente Ferrer.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y comenzará un solemne Triduo en honra de San Vicente Ferrer y acto seguido, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia de San Francisco dedicadas a Nuestra Señora de las Angustias.

Por la tarde, a las seis y tres cuartos rezo de la Corona, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES En la iglesia de San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno Sanguis Christi.

DOMINGO, DIA 7 DOMINGO DE PASION San Epifanio, obispo CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de San Francisco, dedicadas a Nuestra Señora de las Angustias.

Exposición a las doce.

(Viene de la tercera página)

pagana, más nos alejamos de la caridad.

Pero la comunión, ¿quién lo ignora? Impregna, mejor dicho, penetra el alma de amor de caridad. Sucede, escribe un piadoso autor con el alabastro, que es una substancia opaca, traslúcida no obstante, en virtud de lo cual irradia la luz. Así, en el que comulga, se produce un efecto de irradiación divina. Y esta transparencia ilumina de caridad cosas y personas. Los hombres que carecen de esta luz, dislumbrarán acaso con su inteligencia, pero no calentarán el corazón.

De dónde vino la eficacia a la acción desarrollada por los primeros cristianos para convertir al mundo a la fe y a la justicia, sino de la comunión? ¿Podrá dudarse de que aquellos hombres robustecidos a diario con el "pan de los fuertes", se hallaban en las mejores condiciones para luchar contra el paganismo de entonces? La preparación más eficaz para pronunciar con éxito una conferencia, dar un mitin, explicar una lección de carácter social, está en el Tabernáculo.

Se cuenta que cuando el Presidente de Austria llamó a Dollfus para encargarle del gobierno del país, éste contestó que lo consultaría. Y efectivamente hizo la consulta pasando una noche en vela ante el Sacramento. En Portugal, Oliveira Salazar, afortunado restaurador de la nación, busca también sus inspiraciones en el Sacramento. La mayor parte de los fracasos o cuando menos de la escasez de rendimiento de una acción humanamente bien llevada, hay que buscarlos en la ausencia de savia eucarística.

La acción católica es un viaje de ida y vuelta al Tabernáculo. Nada más y nada menos.

J. Polo Benito

Por la noche, a las seis y tres cuartos, Corona, meditación, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Oratorio de Religiosas de la Pureza, en honor del Santísimo Sacramento.

A las diez y media, Misa cantada con sermón por el Rdo. Sr. don Francisco Payeras, Catedrático del Seminario.

Después de la Misa exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las dos y media, Vísperas, Completas y rezo del Santo Rosario.

A las seis y media, Maitines y Laudes.

A las siete, Coronita de Desagravios y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. Padre Demetrio Zurbitu, S. J.

Por la tarde, a las cuatro solemne ejercicio del Via-Crucis.

En la iglesia parroquial de Santa Eulalia, a las siete y media, Misa de Comunión general y conclusión de los Santos Ejercicios con Bendición Papal.

En la iglesia del Socorro a las ocho Misa de Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón con plática y cánticos.

A las diez, explicación del Evangelio. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio en honor de Santa Rita y Via-Crucis.

En la iglesia de Montesión, tercer ejercicio del solemne Septenario de Ntra. Sra. de los Dolores, con sermón por el Rdo. Sr. don José Auba, Pbro. Se practica en la misa de siete y media.

En Santa Catalina de Sena, a las 7 y tres cuartos, Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo de Guzmán.

A las seis y media de la tarde, exposición del Santísimo, tercera parte del Santo Rosario, ejercicio reglamentario, sermón por el Director Fr. Alfonso Monleón, O. P., reserva, procesión, himno e imposición.

En la iglesia de los Padres Capuchinos, a las ocho y media, Misa de Comunión general para las personas que hayan practicado los Santos Ejercicios, terminando con la Bendición Papal.

Por la tarde, a las seis se practica el tradicional Via-Crucis solemne, terminado el cual se inaugurará la Capilla de la Divina Pastora, recientemente restaurada. El Rdo. Sr. don Valentín Herrero, hará una plática alusiva al acto.

VISITA

A la Madre del Divino Amor en la iglesia de San Felipe Neri.

LUNES, DIA 8

Santos Dionisio, obispo y Jenaro, mr. CUARENTA HORAS

Continúan en el Oratorio de Religiosas de la Pureza, en honor del Santísimo Sacramento.

A las ocho, Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las dos y media, Vísperas, Completas y rezo del Santo Rosario.

A las seis y media, Maitines y Laudes.

A las siete, Coronita de Desagravios y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del Convento de Santa María Magdalena continuación de los Cinco Lunes en memoria de la preciosa muerte de Santa Catalina Tomás, acaecida en Lunes Santo.

Por la mañana, se hará el ejercicio durante la misa de las siete y media.

Por la tarde con toda solemnidad: a las seis y media, Rosario, ejercicio, y sermón por el Rdo. P. Demetrio Zurbitu, S. J.

VISITA

A la Inmaculada Concepción en la Catedral o Convento de la Concepción.

Sensible accidente en una mina de Sineu

Un obrero muerto a causa de un derrumbamiento de tierra

Ayer, en Sineu, en la mina de carbón "Catalina", propiedad de D. Luis Zaforteza, ocurrió un sensible accidente en el que perdió la vida el minero Gabriel Munar, de 35 años de edad, casado y con 7 hijos menores.

La mina tiene la entrada por un pozo, que tiene unos 70 metros de profundidad y la galería de labor una longitud de 25 metros, por cuyo motivo sólo trabajan dos obreros.

La desgracia se produjo al dar el mencionado obrero un golpe con el pico en una porción de terreno llamado "blau" que produjo un derrumbamiento de 3

a 4 carretadas de tierra, quedando sepultados los dos obreros que allí trabajaban, falleciendo el Munar, el cual quedó completamente sepultado; el otro, sólo resultó con ligeras contusiones.

Inmediatamente después del accidente se dió aviso al Dr. don Bernardino Font, que es el delegado de la entidad de Seguros "Mutualidad de Accidentes de Mallorca" casa aseguradora de aquellos obreros, quien rápidamente prestó sus servicios a éstos.

El Munar, por los síntomas que presentaba, pereció por asfixia traumática, presentando el cuerpo magullamiento general.

D. E. P.

DE LA DIPUTACION

Cumplimentaron al Presidente de la Diputación Sr. Juliá, ofreciéndose en sus cargos el Magistrado de esta Audiencia Territorial D. Gabriel Alou Bernat y el Administrador de Rentas Públicas D. Juan Bestard Maura.

El Sr. Juliá estimó la atención.

El señor Juliá continúa recibiendo numerosos telegramas, cartas y tarjetas de felicitación con motivo de la distinción de que ha sido objeto por S. E. el Presidente de la República y Gobierno, al nombrarle Comendador de la Orden y ante la posibilidad de alguna involuntaria omisión al no contestarles ruega se le dispense, agradeciendo igualmente las que puedan estar incluidas en dichas omisiones.

GOBIERNO CIVIL

Por haber dejado de colaborar en el Gobierno el partido de Acción Popular, el señor Gobernador nos dijo ayer que le habían comunicado su dimisión los gestores de Felanitx señores Bordoy, Puig y Rosselló; y de Andraitx, la señora Valent Bosch.

La procesión del Jueves Santo

Se nos suplica rectifiquemos el anuncio publicado ayer sobre la procesión del Jueves Santo, en que se citaba a los hombres que tenían la costumbre de asistir a dicha procesión llevando imágenes, banderas y faroles, para el próximo domingo en la calle de S. Roque número 8, en el sentido de que deben presentarse en la Plaza del Hospital número 2, esquina a la calle de la Piedad, a las seis de la tarde; también se participa a los señores que tenían la costumbre de asistir con traje de penitente a dicha procesión, pueden inscribirse en las listas abiertas a dicho fin desde el día 8 del actual, de seis a siete de la tarde, en el local indicado.

CASA DE LA VILLA

El saneamiento de Palma La Dirección del Servicio Municipal de Aguas y Alcantarillado facilitó a la Prensa la siguiente nota:

"El diario de Barcelona "El Matí", en el número de 8 de Marzo último, publica un artículo del Doctor Huguet, en el que trata de los peligros que para la salud pública y la higienización de las playas, constituye el vertimiento directo al mar de cerca de un millón de metros cúbicos diarios de aguas residuales, que desaguan las alcantarillas de la Ciudad Condal.

Se ocupa el articulista de los diversos procedimientos de depuración que se emplean hoy día y al referirse a un concurso de anteproyectos de depuración de las aguas residuales de Barcelona, convocado en 1930 por el Ayuntamiento de aquella Ciudad por iniciativa del Doctor Acosta, Inspector de Sanidad Exterior, dice textualmente:

"El proyecto que va obtener el segundo premio propone un tratamiento parcial si-

milar al de Milwaukee (EE. UU.) por sedimentación en digestión de fangos y lanzamiento de los aguas clarificadas, por desguás submarino a una distancia suficiente para no ofrecer infección a la platja. Aquest procediment, que es constructiu a Palma de Mallorca, es indiscutiblement el més adequat per una ciutat marítima, que no ha de utilitzar les aigües per regar; i d'aquesta manera el cost de construcció i funcionament es molt sensiblement inferior al de depuració bacteriològica completa".

Decomiso de vino

Obedeciendo órdenes de la Alcaldía, previo informe del Laboratorio Municipal, fueron decomisados en cuatro establecimientos unos ciento diez litros de vino y diez de vinagre, que no reunían las condiciones exigibles para su consumo.

El Alcalde señor Ferrer Arbona y el Presidente de la Comisión de Sanidad don Antonio Llabrés Morey, al facilitar la anterior noticia a la Prensa, reiteraron a los periodistas, con el ruego a éstos de que lo hicieran público a fin de evitar mayores males a los interesados, los propósitos de la Alcaldía de proseguir con igual inexorabilidad que hasta ahora la campaña contra la adulteración de substancias alimenticias.

La inspección de la limpieza pública

Noticioso el Alcalde de que en la barriada del Terreno gran número de vecinos dejaban la basura en los portales de sus viviendas sin hacer uso de los cubos reglamentarios declarados de obligatoriedad por el Ayuntamiento de Palma, se ordenó una visita de inspección para la recogida de aquellos cajones o cubos que no se ajustasen a lo ordenado.

El Presidente de la Comisión de Sanidad D. Antonio Llabrés informó al Alcalde de los resultados de dicha visita de inspección, que evidenciaron la certeza de las denuncias que habían sido cursadas a la Alcaldía, recogiendo gran número de cajones de basura, especialmente en las calles de José Villalonga y Bonanova, cajones que fueron inutilizados, advirtiéndose a los vecinos para que evitaran la reincidencia, que obligaría a la Alcaldía a la imposición de severas sanciones.

La Feria de Ramos

El señor Llabrés Morey, en calidad de Presidente de la Comisión de Feria de Ramos informó al Alcalde de que el señor H. Beer, propietario de la fábrica de helados "La Margarita", establecida en la Avenida del 14 de Abril había ofrecido obsequiar con sendos helados a los niños asilados concurrente a la Fiesta.

La Alcaldía aceptó el ofrecimiento, testimoniando su gratitud al referido industrial.

Tabaco de contrabando apresado

Su valor asciende a 25.000 ptas. El día 31 del pasado marzo, a las 16 horas, fué apresada por el buque inspector de la Compañía Arrendataria de Tabacos al mando de su capitán don Miguel A. Montojo, el falucho "General Díaz", que llevaba a bordo 45 fardos de tabaco de contrabando.

El hecho tuvo lugar a unas cuatro millas de la isla de Cabrera, y el tabaco ha sido valorado en 25.000 pesetas.

NOTAS DE SOCIEDAD

Mejoría

Se encuentra notablemente mejorado, el Oficial del Cuerpo de Telégrafos don Miguel Aleñar Ribas, a quien días pasados fué practicada en una clínica de Barcelona, una delicada intervención quirúrgica.

De viaje

Anoche embarcaron, para Barcelona, en la motonave "Ciudad de Palma", D. Ramón Cabanas, D. Guillermo Rullán, D. Claudio Oliveras, D. Juan Serra, D.

Manuel Cerdá, D. Juan Herrera, D. José Domínguez, D. Juan Viñas, D. Félix Prats y D. Juan Roig.

En el mismo buque, salió anoche, para la península, el decano del Colegio Notarial D. Asterio Unzué.

Hoy, por la mañana, han llegado, procedentes de la Ciudad Condal y a bordo de la motonave correo "Ciudad de Barcelona", D. Juan Monterrubio, D. Antonio Memel, D. Daniel Bosch, D. Julián Condal, D. José Crespo, D. Miguel Marsal y D. Francisco Forteza y señora.

Procedentes de Mahón, han llegado esta mañana, en el vapor "Mallorca", D. Manuel y D. Juan Lafora, D. Ramón Vila, D. Antonio Puigserver, D. Patricio Peris, don Pablo Pons y don Antonio Benito.

Primera Comunión

Esta mañana, en el Oratorio de las Religiosas de la Providencia, han recibido su primera Comunión los niños Gabriel y Pedro A. Llompart y Moragues, hijos de nuestro estimado compañero en la Prensa, el redactor de "La Almudaina" D. Sebastián Llompart Aulet. Han recibido el Pan de los Angeles de manos del Rdo. Sr. D. Jaime Puig, quien ha dirigido una plática a los nuevos comulgantes. A éstos y a sus padres, nuestra enhorabuena.

Fallecimiento

Ayer falleció, en Lluchmayor, después de haber recibido los Santos Sacramentos don Jaime Martí Estades.

D. E. P.

De trato afable y atrayente se conquistó el afecto de cuantos le trataron. Reciba su familia, en especial sus hijos don Juan y don Antonio y su hijo político don Juan Palou, la expresión de nuestro sentido pésame.

Toma de posesión

Con las formalidades de rúbrica se posesionó del cargo el nuevo Magistrado de esta Audiencia don Tomás Barinaga Mata.

Llegada del "Tetuán," PROCEDENTE DE MAHON

Esta mañana, alrededor de las ocho, ha amarrado en nuestro puerto el guardacostas y buque-auxiliar de la Armada Española "Tetuán". Dicho buque procede de la Base Naval de Mahón.

Comité local de la Cruz Roja de Palma

En el Dispensario de este Comité, Rambla, 7, se han efectuado durante el pasado mes de marzo las siguientes visitas a enfermos pobres.

Table with 2 columns: Enfermedades and number of visits. Includes entries for nasal issues, skin, blood, and pulmonary diseases.

Además han sido asistidas, de primera intención, por diferentes accidentes, 21 personas.

Se han recibido para los enfermos pobres que concurren al citado Dispensario 114 preparados medicinales, de diferentes clases, donativos de los Laboratorios J. Calvo, Manuel Gimivó y Dr. E. Gimeno.

Cruzada del Amor Divino

Se pone en conocimiento de los señores cruzados, que la Misa reglamentaria de mañana domingo día 7, se aplicará en sufragio del cruzado don José Martínez, recientemente fallecido (d. e. p.).

Patronato Obrero Ejercicios Espirituales

¡Obreros! os invitamos a ilustraros en la semana de "Ejercicios", organizados por el Patronato.

Empezarán el lunes, día 8 de Abril, para terminarlos el domingo, día 14.

Todas las mañanas a las seis y media en Montesión, Misa y Plática.

Por la tarde, a las siete y cuarto en el Patronato (Ramón Lull, 3), Plática y Meditación.

Dirigirá los Ejercicios el Rdo. P. Demetrio Zurbitu.

Cocina Económica

El número de raciones despachadas durante el mes de marzo fué de 23.023. El total general asciende a 1.532.776.

CONGREGACION DE LA PRESENTACION Y SAN ALONSO. LA GRAN SEMANA DE EJERCICIOS PARA HOMBR... EN LA MAGNIFICA IGLESIA DE SAN FRANCISCO. Del 8 al 14 de Abril. LOS DIRIGIRA EL CELOSISIMO SACERDOTE Y EMINENTE PUBLICISTA Doctor D. JUAN TUSQUETS MARTILLO DE LA MASONERIA. HORARIO: A las 7:30 de la mañana, Misa y Meditación. Tarde: 7:15 Rosario. 7:30 Conferencia. 8 Meditación. Palma, 5 de Abril de 1935. A. M. D. G.

PAGINA DE A. CATOLICA

V. Asamblea General de la Confederación Católica de Padres de Familia

Se celebrará en Granada del 9 al 12 del próximo mayo

Tema: la enseñanza religiosa

CONVOCATORIA

Tres años de experiencia han sido suficientes para que se conozcan en España los fructuosos resultados de la enseñanza laica.

La neutralidad política, dogmática y religiosa, postulado del laicismo, se quebró muy pronto en manos de sus mismos defensores, y con razón se ha podido afirmar que en España la enseñanza laica ha sido un candidato para la boca del maestro católico y un completo libertinaje para el maestro ateo.

Es preciso volver a la enseñanza religiosa, porque sin ella la educación se verá privada de todo fundamento moral.

Para tratar de esta cuestión, que las circunstancias actuales elevan a la categoría de inaplazable, la Confederación Católica de Padres de Familia convoca su V Asamblea General.

Tema de nuestra anterior Asamblea, celebrada en Covadonga, fué la "Reconquista de la Enseñanza". Como consecuencia de ella, las Asociaciones de Padres de Familia que integran la Confederación recibieron normas y orientaciones valiosas para fijar su posición en orden al problema escolar que existe planteado en España.

Pero la reconquista que iniciamos no llegará a su punto culminante mientras no logremos que el Crucifijo, símbolo supremo de la ley moral, presida de nuevo las escuelas españolas, y que la Religión Católica infunda su savia en todos los grados de la enseñanza nacional, de acuerdo con la gloriosa tradición de nuestro país y con los principios fundamentales de la verdadera ciencia de la educación.

Y así como la Reconquista de España siguió el camino de Covadonga a Granada, esperamos que todas las Asociaciones de Padres de Familia que vibran por estos ideales, siguiendo esta misma ruta, vengán a esta ciudad histórica donde ha de celebrarse nuestra V Asamblea General.

Quiera Dios que nuestra voluntad decidida manifestándose bajo las torres de la Alhambra, donde al cabo de ocho siglos volvió a ondear el estandarte de la Cruz, haga que también el mismo signo de Paz vuelva pronto a informar la educación de las nuevas generaciones españolas.

El Consejo Directivo de la Confederación

PROGRAMA DE LA ASAMBLEA

Jueves, 9 de mayo

A las cuatro de la tarde. — En el Salón-Biblioteca del Seminario Conciliar (Placeta de Gracia), y ante la Mesa designada por el Consejo Directivo de la Confederación, se verificará la presentación y revisión de poderes de los representantes de las Asociaciones.

A las cinco. — Constitución de la Asamblea y Sesión de apertura, bajo la Presidencia del Excmo. Sr. Arzobispo de Granada.

Harán uso de la palabra los representantes de Andalucía, Aragón, Asturias, Baleares, Cataluña, Castilla, Galicia y País Vasco, y el Presidente de la Confederación, señor Conde de Trígona.

A las seis. — Lectura de la Memoria Confederal por el Secretario general de la Confederación y aprobación de la misma, si procede.

Viernes, día 10 de mayo

A las nueve y media de la mañana. — (En el Salón de Actos del Seminario). Reunión privada de representantes para tratar del "Programa de Acción Confederal".

A las doce. — Visita oficial colectiva a la Universidad de Granada.

A las tres y media de la tarde. — Visita oficial a la Alhambra, bajo la dirección de don Antonio Gallego, Jefe de la Oficina de Turismo de Granada y Decano de la Facultad de Filosofía y Letras.

A las seis y media de la tarde. — (En el Salón de Actos del Seminario). Deliberación sobre el tema fundamental de la Asamblea:

Primera parte "La instrucción religiosa en los diversos grados de la enseñanza privada e instituciones circunesculares".

Sábado, día 11 de mayo.

A las nueve de la mañana. — Misa de Comunión en la Catedral y visita a la Capilla de los Reyes Católicos.

A las diez de la mañana. — (En el Salón de Actos del Seminario). Reunión privada de representantes para tratar de las comunicaciones recibidas y actividades de la Asociación de Padres de Familia.

A las doce. — Fiesta de la Enseñanza Católica en las Escuelas de Ave-Maria.

DOMINGO DE PASION



Color de los ornamentos: morado.
Misa propia, sin gloria.
2.ª oración por la Iglesia. Credo.

Prefacio de la Sta. Cruz. "Benedicamus Domino" al final.

Ofrece un interés excepcional, desde el punto de vista litúrgico, la última quincena de Cuaresma que con el Domingo de Pasión empezamos. En ella supuesta ya nuestra conversión y el propósito de seguir a Cristo, se nos invita a contemplar los grandes misterios de la Pasión y muerte del Salvador, pidiéndonos que nos asociemos a sus padecimientos para después participar de las glorias de su resurrección. Siendo, pues, esta dominica la que nos abre las puertas a tales consideraciones, he ahí por qué toma el nombre de Domingo de Pasión.

¿Y por qué, preguntará alguno, si el objeto de nuestras meditaciones ha de ser contemplar los padecimientos de Cristo, por qué se velan los Crucifijos durante esta quincena? Representa ello el acto de sustraerse Jesús al furor de sus enemigos, según se lee al final del Evangelio de este día, y era ésta antiguamente ceremonia que se ejecutaba en el momento en que el diácono cantaba las palabras de referencia. En cuanto a la relación de las demás imágenes y efigies, incluso de los retablos, es ello señal de tristeza y dolor, nota dominante de estos días.

¿Característica litúrgico-doctrinal de este domingo? No es otra que hacernos la presentación de la Víctima divina, verdadero Hijo de Dios, que se ofrece generosamente en propiciación por nuestras culpas con ser el la Santidad misma.

En efecto, es el Introito el comienzo del salmo 42, deprecación fervorosa todo él en que el salmista, alejado del santuario, pide instantemente la liberación de sus enemigos para poder retornar al añorado Santuario. Ningún texto, pues, más apropiado para poner hoy en boca del mismo Jesucristo, como parece hacerlo la Iglesia, como si aquí implorara El el juicio de Dios en prueba de su santidad y como protesta de la sentencia que contra El mismo han de pronunciar los hombres, declarando al mismo tiempo su confianza en el Padre, el cual, después de las angustias y dolores de la pasión, le volverá a admitir triunfante en su gloria.

Recordando una vez más la Iglesia que el fin primordial de la Cuaresma es nuestra completa y espiritual reforma, pide de nuevo a Dios en la oración se dignen mirar favorablemente a su familia ordenando los movimientos del cuerpo y guardando el alma.

En la Epístola, tomada de la Carta de San Pablo a los Hebreos, se nos enseña a qué precio, su propia sangre, nos rescató Jesucristo, verdadero Sacerdote y Pontífice supremo. Por el pecado original todos habíamos perdido la amistad con Dios y el derecho a su herencia; mas por la muerte de Cristo, volvemos a ser hijos adoptivos del Altísimo y herederos suyos. Cristo es el gran mediador que nos devuelve la hacienda perdida: la gracia y la gloria.

Y es luego el Gradual, dos versículos nada más del salmo 142, que nos presenta a la Víctima divina enteramente entregado a la voluntad del Padre para cumplir esta su misión de mediador y pidiendo al Altísimo ayuda para la magna empresa, de cuyos padecimientos ofrece a su vez una muestra el Tracto, unos versículos también de otro salmo, el 128, que parecen hacer resonar en nuestros oídos el chasquido de los azotes, los padecidos de los hombres, que surcan como arados las divinas espaldas.

Vindicatorio de la santidad, inocencia y virtud excelentísima del Salvador, en contraste con la malicia y el odio de los judíos, es el Evangelio, vivísima escena narrada por San Juan. Los enemigos de Jesús actúan ya sin rebozo; calumnian, acusan, acusándole de blasfemo porque se ha hecho hijo de Dios y quieren apredarle; pero el Maestro hoy se evade de sus manos; no ha llegado todavía su hora.

Complemento de las ideas anteriormente expresadas son las restantes oraciones litúrgicas: el Ofertorio, una invitación a ver en la pasión de Cristo un homenaje a la justicia divina y una fuente abundante de vida espiritual; la Oración Secreta presentanos el sacrificio de la misa, reproducción inculcra del del Calvario, como medio para romper los lazos del pecado y abrirnos las puertas de la misericordia divina; el Communio recordándonos como en la víspera de su muerte instituyó el mismo Cristo la Eucaristía para aplicarnos por ella los frutos de su Pasión; y esta Eucaristía, se nos dice en el Postcommunio, es la gran prenda de nuestra liberación eterna.

Notas apologéticas

El pecado original ante la razón

Es el pecado original uno de tantos motivos de escándalo para los enemigos de la religión católica; sobre todo los racionalistas no saben ver en él sino un conjunto de flagrantes contradicciones y repugnancias, tanto respecto de los atributos divinos, como por lo que mira a su transmisión. En contestación a tales reparos hacemos notar:

a) La existencia del pecado original, como tantas otras verdades de nuestra religión, es doctrina que se funda exclusivamente en la revelación divina interpretada auténticamente por el magisterio infalible de la Iglesia. Pretender demostrarla con sólo argumentos de orden racional sería absurdo y fuera de razón.

b) Es innegable que queda siempre algo de misterioso y oscuro en la doctrina sobre el pecado original, lo cual, no obstante, no constituye dificultad alguna contra la religión católica, pues sabido es que en ella hay un cúmulo de verdades altísimas que no pueden ser comprendidas plenamente por el hombre: verdades que están por encima de toda razón, mas no por esto contrarias a ella; son los misterios cuya existencia proclama el Concilio Vaticano en la sesión III, apartado 4, canon 1.

c) Nuestro intento, por tanto, aquí no es otro que demostrar cómo en la doctrina sobre el pecado original no se encuentran las repugnancias y contradicciones pretendidas por los racionalistas. Y así decimos:

1.º El pecado original en sí no contradice a los atributos divinos. En efecto,

a) no va contra la justicia de Dios, ya que este pecado, según dijimos en la anterior "nota", consiste solamente en la privación de la gracia y demás dones preternaturales concedidos por Dios al primer hombre sin exigencia alguna de parte de la naturaleza de éste, y su razón de pecado está en que esta privación fué una pena consiguiente a una culpa de quien fué cabeza del género humano. Más aún: si Dios por justicia no estaba obligado a conceder al hombre aquellas gracias, con justicia también podía ligar la concesión y transmisión de ellas a los demás hombres condicionadamente a que Adán, cabeza moral y jurídica nuestra no pecara.

b) no va contra la sabiduría divina, ya que, a pesar del pecado original, no negó Dios al hombre su capacidad para llegar a la consecución del fin sobrenatural a que había sido elevado, desde el momento en que por la Redención le dotó de medios aptos, sobrenaturales, eficaces y maravillosos para regenerarse y recobrar la santidad perdida.

c) no va contra la bondad divina, puesto que, no obstante el pecado original, no privó Dios al hombre de ninguno de sus dones naturales debidos a su condición; más aún, como indicábaros ya, por Jesucristo le fueron concedidos auxilios superabundantes para obtener su santificación. La frase de San Pablo es definitiva: "Si fué crecido el pecado, sobrepujo la gracia" (Carta a los Romanos, cap. V, vers. 20).

2.º No hay contradicción ni repugnancia en la transmisión del pecado original.

a) No la hay por parte de Dios, quien, al crear las almas, no infunde en ellas hábito vicioso alguno, sino que las crea tales como hubieran sido en el estado de naturaleza pura, o sea, sin la concesión de la gracia y demás dones preternaturales; y si no infunde en ellas la gracia, esto no se le debe atribuir a El, sino a Adán, el cual no guardó aquella condición según la cual se había de hacer la comunicación de la gracia.

b) No la hay por parte de los padres, quienes, al engendrar a sus hijos, hacen de sí una obra buena, y si los párvulos que ellos engendran nacen privados de la gracia y de la amistad con Dios, tampoco se les ha de achacar a ellos sino que, como dijimos ya, es por la culpa de Adán que esto sucede.

3.º Admitida la existencia del pecado original se explica mucho mejor la condición actual del linaje humano.

En efecto, el hombre en la vida presente está envuelto y, por decirlo así, anegado en medio de tantas y tan grandes miserias, tan fácilmente se separa de Dios, tan vehementemente es atraído hacia lo ilícito, tan perezoso es para los trabajos, tan inclinado a las cosas vanas, que (son palabras de Sto. Tomás en su "Suma contra los Gentiles", lib. IV, cap. 52) "aunque tales defectos a primera vista parezcan fluir de su misma naturaleza por parte de lo que en ella es inferior, con todo, considerando la providencia de Dios y la dignidad de la parte superior de la naturaleza humana, mucho mejor se pueden explicar entendiéndolo que tales defectos son penales, y así puede colegirse que el género humano está manchado originalmente por algún pecado".

Substancia eucarística

La Acción Católica es un viaje de ida y vuelta al Tabernáculo. Nada más y nada menos



Se ha publicado recientemente en el "Osservatore Romano" un breve y jugoso memorial del movimiento eucarístico en Italia durante el pasado año. Lo redactó y lo suscribe el P. di Lorenzo, versado y experto en este género de estudios religiosos. Subraya primeramente el homenaje de reconocimiento y gratitud celebrado en Roma y en todo el orbe para conmemorar con ocasión de la clausura del Año Santo la fecha gloriosísima de la Institución de la Eucaristía y del Sacerdocio. Enumera luego los 48 Congresos que a lo largo de este período lograron fervoroso éxito en el país italiano. Analiza después lo que ha sido esencial y característico de estas asambleas; el tema de estudio y piedad en torno a la Redención; destaca de modo singular la atracción y conmovida devoción que a la cabecera de todas las demás, como origen y manantial de todas las aguas vivas, suscita cada día, con más vigor en las almas, esta acción eucarística y anuncia por fin los actos colectivos de alcance nacional, uno, el de Teramo, en Septiembre venidero, y los regionales que van a sumarse por su cuenta más de los veinte.

Los datos que suministra el P. di Lorenzo no son únicamente la estadística descarnada, el valor matemático del número. Tienen desde luego el significado de una piedad eucarística los frutos del árbol de nuestra acción serán desmiembrados y raquíticos. A más Eucaristía mejor vida católica, que es decir, acción católica en su plenitud.

Este principio doctrinal y táctico de S. Pío XI que en tierras de Italia procurase desenvolver y aplicar en su extensión e intensidad prodigiosa, explica por sí solo por qué razones en determinada parroquia, en aquella región, en

el otro país, se vencen los obstáculos que el apostolado encuentra en su camino, con más facilidad y rapidez que en otras parroquias, en otras regiones, en otros países.

El más brioso propósito de restaurar la Sociedad en Cristo quedará a menos de mitad de camino, mientras los católicos de hoy no sigan las huellas de los primeros discípulos de Cristo.

¿Qué hacían los fieles primitivos? Lo dice el libro de los Hechos de los Apóstoles en una sola línea: "perseveraba juntos en la oración y en la fracción del pan" Que en romanze equivale a decir comulgaban; corazón y cerebro estaban impregnados de Eucaristía y así la acción para ellos era el celo en ejercicio, la práctica del amor eucarístico.

Actividad que no beba en estas fuentes, que no se inspire en estas normas, más que en limpios frutos de acción, da al cabo en mezquinos resultados de agencia.

Porque la cuestión no tiene vuelta de hoja. ¿Cuándo se vió que sin cimientos de espiritualidad prosperase una construcción social? Era piedra sillar en cuyo desplazamiento y exterminio trabajaba a la desesperada el nuevo paganismo, es la supremacía de Cristo con la ley, en la vida individual y familiar. Desplazado Cristo, el hombre queda entregado a sus fuerzas, es decir, a su egoísmo. Y ya por indeclinable lógica la división, la desunión su parte. Clases contra clases, naciones contra naciones.

No se logrará suprimir la desarticulación contemporánea, la falta de unidad social, en tanto siga predominante el egoísmo sobre la caridad. En último resultado, las luchas actuales se reducen a la oposición entre estos dos principios. Por esto cuanto más se vuelve a la idea

(Termina al final de la primera columna de la 2.ª página)

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El Ministro de Marina, hablando con los periodistas, les dijo: Pierde la cartera de Marina gran parte de su carácter político y toma otro técnico. Esta es mi significación aquí

¿Ingresará don Melquiades Álvarez en la «Ceda»?

En la causa contra el ex-Gobierno de la Generalidad, se solicita para los encartados la pena de 30 años de reclusión mayor, accesorias y costas

En contestación al despacho que Gil Robles dirigió a las organizaciones cedistas, antes de las 24 horas recibió más de 8.500 telegramas de adhesión a su actitud política

En los pasillos del Congreso se insistía ayer en que se han iniciado gestiones entre el Jefe del Estado y la «Ceda» para despejar la atmósfera creada en torno al pretendido veto

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 6 (130)

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN MADRID. — TOMA DE POSESION — DISCURSOS

Ayer, por la mañana, llegó a esta capital, en el expreso de Barcelona, el nuevo Ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares.

Después de visitar al jefe del Gobierno, se trasladó a medio día al Ministerio de la Gobernación, donde celebró una detenida conferencia con el ministro saliente, señor Vaquero, quien estuvo imponiéndole del estado de los asuntos del departamento.

Después, a la una y cuarto, el señor Portela tomó posesión oficial de la cartera. A la ceremonia asistieron los altos funcionarios del departamento, inspector general de la Guardia Civil, director general de Seguridad y muchos diputados aparte de las autoridades de Madrid.

El señor Vaquero pronunció un discurso, dedicando sus primeras palabras a expresar al Jefe del Estado y al presidente del Consejo su reconocimiento.

Señaló la diferencia que hay en el departamento entre los días de octubre, en que se desarrollaron los sucesos revolucionarios, y el de hoy.

Se justificó de haber mantenido firmes y tenso ciertos resortes que son necesarios a la República en estos momentos, como la censura y las sanciones contra los ayuntamientos, pero ha cesado toda acción violenta y ha encaminado su esfuerzo a restablecer la normalidad. Alabó al señor Portela, de quien dijo es una gran inteligencia y un gran corazón, un gran entendimiento, como he podido comprobar en mi contacto con él como gobernador de Cataluña; una intensa bondad y una gran comprensión, que si tiene algún momento de exaltación, es siempre buscando el bien de sus semejantes.

Dedicó frases de agradecimiento a la prensa y terminó diciendo que a consecuencia de los sucesos pasados, unos luchadores sufren presidio y están contentos de su suerte porque sirvieron a sus ideales, pero que él también ha sufrido seis meses de prisión en el Ministerio y que asimismo está contento porque ha sido para servir a su ideal, al jefe del Gobierno, a España y a la República.

El señor Portela Valladares le contestó dedicando también sus primeras palabras a saludar a las altas jerarquías del Estado.

Manifestó después que su departamento tenía dos funciones que significan el nervio de la vida española y la salud de la República y el bienestar de los ciudadanos. El orden público de una parte y el régimen político, la orientación política, de otra.

En el orden político, dijo, un país cae en la barbarie o ha de tener un régimen que asegure su derecho. Las violencias no son tolerables en nombre de ninguna clase de ideas, ni de las derechas ni de izquierdas. Con la ley podemos entendernos. Sin la ley, con nadie. Vengo aquí con una voluntad. No hay atenuantes para ninguna clase de crímenes. No se puede decir que se cometen en nombre de ningún ideal. Si en algún momento lo intentan justificar sus autores, casi siempre hay más que el apetito de la criminalidad.

De manera, añadió, que todos esos resortes que ha montado tan perfectamente el señor Vaquero, espero que me ayudarán para imponer el orden; y para que se dé a España el trato de nación civilizada que no ha tenido, no permitiendo a nadie que se aparte del derecho y obligación, y a los que con teorías enfermizas intentan perturbar, a que se sometan a la ley; las podrán pensar pero

no las podrán realizar, ni las podrán decir, porque la propaganda y la coacción significan la responsabilidad mayor. Llevamos un período de trastornos colectivos y de actividades que no fueron toleradas y España necesita un tratamiento preventivo y a esos elementos el volverles a la razón.

Las utopías, mientras vagan por los campos de un bienestar social, pueden consentirse, pero cuando se convierten en el uso de la pistola y en el asesinato, no son más que crímenes.

En cuanto a la parte política, el ministro saliente habla de restablecer en España una pacificación espiritual. Esto hay que conseguirlo y puede encontrarse poniendo en ello la máxima lealtad. No puede subsistir el que los partidos que existen en España se miren unos a otros con ferocidad decoradora o como enemigos incompatibles o crueles, llegando a culminar ese odio en las mayores violencias. Hay que establecer una base común de convivencia a que todos los españoles debemos atenernos. Hay que conseguir que unos y otros tengan entre sí los puntos de contacto que deben existir entre los hombres y entre las ideas.

Terminó su discurso diciendo que cuando tanto se habla de patriotismo debe pensarse que ello obliga a poner la Patria por encima de todas las ideas haciendo fácil establecer esa zona en que todos los españoles puedan convivir, estableciendo el derecho de gentes de nuestra vida social, que si no desaparecido está hoy en desuso y relajado. Para ello cuenta con la ayuda de todos.

Terminado este acto el señor Portela habló breves momentos con los periodistas que hacen información en dicho departamento, a los que saludó cariñosamente y se ofreció a ellos, prometiendo que la censura irá suavizándose a medida que las circunstancias lo aconsejen. Un periodista le preguntó si autorizaría los actos políticos anunciados para el próximo domingo, y el señor Portela Valladares contestó:

—Mi propósito es el de autorizarlos todos, siempre y cuando, naturalmente, no constituyan un temor de alteración del orden público. Claro está, añadió, que daré instrucciones a los delegados gubernativos para que en ningún momento se consienta el menor incidente.

EL MINISTRO DE LA GUERRA RECIBE A LA GUARNICION. — DISCURSO

Ayer al medio día, recibió el nuevo ministro de la Guerra, general Masquet, al general de la división don Virgilio Cabanellas, al general de la división de Caballería general Peña y al general de la primera brigada de Infantería señor Miaja, que juntamente con los jefes de cuerpo de la guarnición de Madrid acudieron a cumplimentarle.

El ministro manifestó a todos sus agradecimiento ante las pruebas de respeto y afecto que recibía con motivo de su nombramiento, solicitando la cooperación material de todos y la ayuda moral.

Aludió a los planes de defensa nacional que ya están hechos y a la falta de la adquisición de material, en gran parte ya ultimada también.

Añadió que lo que precisa ahora son créditos que no está en su mano conseguir, pero que los solicitará.

Expresó la conveniencia de que el Ejército forme una sola familia unida, desapareciendo toda clase de distinciones entre los de unos y otros cuerpos, dedicándose a su sola misión en bien de la patria y guardando lealtad a las instituciones y desentendiéndose de todos los actos que no sean los puramente profesionales.

Advirtió que si algunos lo olvidan, agotará la persuasión hasta volverlo a la disciplina, y si no bastara, empleará entonces el rigor, ya que está decidido

a restablecer el estado moral del Ejército.

Terminó ofreciéndose a todos como amigo y compañero.

A continuación recibió a los generales y jefes de sección del Estado Mayor Central, subsecretario general Castelló generales inspectores Rodríguez del Barrio y Núñez de Prado, generales Fanjul, García Antúnez, Bosch y Cruz.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO. — LERROUX RECIBE NUMEROSAS VISITAS

Toda la mañana de ayer se la pasó el Jefe del Gobierno en la Presidencia del Consejo donde fué muy visitado.

Cerca de las dos abandonó su despacho manifestando a los periodistas que no había ninguna noticia política y que había recibido numerosas visitas. Me ha visitado — dijo — una comisión de las Compañías de Ferrocarriles en general, para hablarme del asunto de la emisión de obligaciones que tienen entre manos. También me visitó el señor Portela Valladares, que ha mantenido una larga conferencia conmigo.

Igualmente me ha visitado una representación de la C. N. T., acompañada de los señores Barriobero y Pabón, para pedirme que se den facilidades a esta organización para que se incluya en la legalidad. Por último, el general don Virgilio Cabanellas, con el presidente del Casino Militar, me ha hablado de una fiesta de gimnasia.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA. — MANIFESTACIONES DEL MINISTRO

A las dos de la tarde recibió ayer el Ministro de Instrucción, señor Prieto Bancés, a los periodistas a quienes manifestó que al frente del departamento que se le ha designado, procurará, mejor que hacer nuevas reformas y presentar proyectos de ley, ordenar las disposiciones vigentes, pues cree que en esto consiste gobernar un ministerio.

Añadió que él procuraría estar en contacto con los jefes de sección y con el profesorado de Facultades, Institutos y demás organismos docentes, para conocer las necesidades y buscarles el oportuno remedio.

Interrogado respecto a sus proyectos en relación con la enseñanza en Cataluña, tema de capital interés para la región autónoma, ha dicho:

—Mi opinión sobre el problema de la enseñanza en Cataluña está concretada en la memoria que, siendo comisario general de Enseñanza en aquella región, presenté al Gobierno con fecha de diciembre último.

Por último dijo que el Embajador de Italia en su reciente visita le había manifestado que todas las Universidades de Italia habían prometido enviar libros para la Universidad de Oviedo.

LO QUE DICE EL VICEALMIRANTE SALAS

El Ministro de Marina señor de Salas al recibir ayer a los periodistas les dijo que en el Parlamento hay proyecto muy importantes en el orden marítimo, relacionados con la defensa nacional. Un hombre político — añadió —, al defenderlas lo haría de una manera más brillante, pero no tendría eficacia tan grande como la de los argumentos técnicos exponiendo los problemas navales e internacionales con ellos relacionados. Esa es mi significación aquí. Pierde la cartera de Marina gran parte de su carácter político y toma otro técnico.

DON MELQUIADES ALVAREZ Y LA «CEDA»

Se asegura que amigos políticos del señor Alvarez (don Melquiades) le han requerido para que ingrese en la «Ceda» Especialmente los amigos de Asturias del señor Alvarez se le han dirigido en este sentido.

No tendría nada de particular que dentro de unos días el señor Alvarez exteriorizase su actitud en este sentido.

Los que tal aconsejan entienden que la CEDA es un partido joven, que carece de experiencia, y en el que serviría de mucho la gran experiencia de don Melquiades Alvarez.

En relación con este asunto, en un suelto que publica «La Libertad» de hoy dice que conoce, por confidencia amistosa de algunos amigos de don Melquiades residentes en Oviedo, la iniciación de gestiones cerca de éste para llevarle a una fusión con el señor Gil Robles, pues dicen que el pensamiento de ambos señores coincide.

Añade que don Melquiades no ha asentido todavía, pero que tampoco ha rechazado la idea.

NOTA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS SOBRE LA CAUSA CONTRA EL EXGOBIERNO DE LA GENERALIDAD

En el Tribunal de Garantías Constitucionales se facilitó ayer una nota a la prensa en la que se dice que el fiscal general de la República ha formulado el escrito de calificación provisional en la causa contra los ex consejeros de la Generalidad de Cataluña. En dicho escrito se estima la comisión de un delito de rebelión militar, comprendido en el artículo 237, núm. 4, del Código de Jus-

ticia militar, pero afirmándose que una u otras personas distintas de los procesados ejecutó actos de dirección y jefatura, que hacen aventurado el señalar como verdadero jefe de la rebelión a quien desempeñaba el cargo de presidente de la Generalidad; por ello se considera a todos como meros ejecutados, comprendidos en el número 2 del artículo 238 del indicado Código, y solicita para cada uno la pena de treinta años de reclusión mayor, accesorias y costas.

Entiende el fiscal que no hay datos suficientes para liquidar el importe de la indemnización debida a las familias de los muertos y heridos y a la Generalidad y al Ayuntamiento por los daños causados en sus edificios, y propone una extensa lista de testigos, que serán examinados en el acto del juicio oral.

Al dar la anterior referencia a los periodistas, el secretario del citado Tribunal, señor Serrano Pacheco, añadió que el escrito de calificación le fué entregado en su domicilio a las nueve de la noche de ayer y con posterioridad, por consiguiente a la salida de los periódicos de la noche.

REUNION DE LA COMISION DE SUPPLICATORIOS. — SE CONCEDIO EL DE AMADOR FERNANDEZ

Se reunió ayer tarde en el Congreso la Comisión de suplicatorios.

Se acordó denegarlos todos menos el solicitado contra Amador Fernández que se concedió por haber publicado un escrito injurioso contra el Alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, en el diario «Avance» de Oviedo.

CONFERENCIA DE ALBA Y GIL ROBLES

Conferenciaron ayer tarde en el Congreso los señores Alba y Gil Robles.

La conferencia fué bastante larga y al salir ambos guardaron reserva.

NUEVAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Ayer, por la tarde, a las cinco llegó a la Presidencia el señor Lerroux.

Al entrar dijo a los periodistas que, después de almorzar, había dado un paseo en automóvil por la carretera de La Coruña y que no tenía noticias que comunicarle.

LERROUX CONFERENCIA CON EL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Anoche, a las ocho conferenciaron los señores Lerroux y Portela Valladares.

El Ministro de la Gobernación, al salir, se mostró muy reservado.

Dijo que la conferencia se había limitado a un cambio de impresiones sobre las cuestiones más palpitantes.

LOS TRADICIONALISTAS SE PREPARAN PARA LAS ELECCIONES

La Secretaría del partido tradicionalista ha dado una nota anunciando una intensa campaña de propaganda ante las elecciones que se aproximan.

LA SALUD DEL PRETENDIENTE DON ALFONSO CARLOS

«El Siglo Futuro» desmiente los rumores circulados acerca de la salud del pretendiente don Alfonso Carlos.

EL PERIODICO «INFORMACIONES» Y GIL ROBLES

El periódico «Informaciones» dedica una plana entera a Gil Robles.

Hablando del gran entusiasmo que ha causado su telegrama famoso, entre las organizaciones dice que a las 24 horas Gil Robles había recibido más de 8.500 telegramas de adhesión a su actitud política.

GESTIONES DE ARREGLO ENTRE EL JEFE DEL ESTADO Y LA «CEDA»

En los pasillos del Congreso que, ayer al atardecer, se vieron bastante animados se insistía en que se habían iniciado gestiones entre el Jefe del Estado y la CEDA para despejar la atmósfera creada en torno del pretendido veto.

EL DIPUTADO SEÑOR ARMASA DICE SE FORMARA PRONTO UN GOBIERNO IGUAL AL ANTERIOR

El diputado señor Armasa afirmaba ayer en el Congreso que se había llegado a un acuerdo según el que al terminar este mes se formará un Gobierno idéntico al último dándose en él más cartelas a los cedistas.

VISITAS AL SEÑOR ALBA. — EL PRESIDENTE DEL CONGRESO CREE QUE TODO SE ARREGLARA. — UNA FRASE DE MARTINEZ DE VELASCO

El señor Chapaprieta estuvo breves momentos en el despacho del señor Alba.

Al salir manifestó que no había podido hablar con el Presidente de la Cámara; Volverá a visitarle.

Crea que todo se arreglaría.

El señor Alba recibió a última hora de la noche a los informadores, manifestándoles que había tenido innumerables visitas, entre ellas la del señor Anguera de Sojo y Martínez de Velasco.

Le visitó también una representación de los socialistas para hablarle del suplicatorio de Largo Caballero.

El señor Alba trata de arreglarlo todo parlamentariamente.

Por último, a las ocho de la noche, llegó también al Parlamento el Jefe de los agrarios señor Martínez de Velasco

quien dijo a los periodistas iba a visitar al señor Alba.

Dijo también: «Hay que arreglarlo todo para bien de España».

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO. — LO QUE DICE LERROUX

Anoche a las ocho y cuarto salió de la Presidencia el señor Lerroux.

Dijo a los periodistas había recibido muchas visitas y una de ellas, la del señor Portela Valladares, muy larga pues hemos hablado del estado de Cataluña y de otros asuntos de Gobernación.

También me han visitado los Ministros de Justicia y Obras Públicas quienes han venido a cambiar impresiones sobre diversos asuntos que se han de tratar en el Consejo de mañana.

Preguntado si tenía pensado a la persona designada para Gobernador General de Cataluña dijo: «Tal vez, pero no puedo decirlo mientras no lo conozca el señor Alcalá Zamora».

Añadió al despedirse que también le había visitado el Gobernador de Madrid el diputado por Cádiz señor Carranza y el ex ministro señor Orozco.

DE PROVINCIAS ZARAGOZA

A la memoria de unos mártires de la revolución

Zaragoza. — En Uncastillo, se celebró el anunciado homenaje a la memoria de los Guardias civiles que murieron en aquel pueblo, víctimas del movimiento revolucionario de octubre. Asistieron todas las autoridades de Zaragoza, comisiones y Prensa.

El acto fué muy sencillo y consistió en el descubrimiento de una lápida conmemorativa, en el cuartel de la Benemérita y luego en una manifestación al cementerio, donde se depositaron ramos de flores y coronas monumentales en las tumbas de los guardias.

VALLADOLID

Las procesiones de Semana Santa
Valladolid. — En la próxima Semana Santa volverán a salir dos de las cinco procesiones que no salen desde 1931.

Serán la procesión infantil del Domingo de Ramos y la del Santo Entierro.

Se han reunido los representantes de todas las cofradías con la directiva de la Asociación de Fomento del Turismo para impulsar la propaganda de los pasos escultóricos que figurarán en la procesión del Santo Entierro.

VALENCIA

La feria de muestras

Valencia. — Se está preparando la XVIII feria muestrario internacional, que se celebrará en esta ciudad del 10 al 25 de mayo próximo.

BADAJOS

La semana «pro Ecclesia et Patria»

Badajoz. — La semana Pro Ecclesia et Patria se inaugurará el 5 de mayo y la sesión solemne de clausura se celebrará el día 12.

Simultáneamente se celebrará una semana catequista completada con una exposición.

La figura central de la Semana será la de Arias Montano.

MALAGA

La enfermedad de González Marín

Málaga. — Dentro de la gravedad de su estado, el recitador José González Marín se encuentra un poco mejor.

Numerosas personas acuden al sanatorio para interesarse por su estado y firmar en las listas.

También se reciben numerosos telegramas de toda España.

Las autoridades, especialmente el gobernador señor Insúa, están constantemente al corriente del curso de la dolencia que aqueja a González Marín.

CARUÑA

Vapor con fuego a bordo

La Coruña. — En Corcubión entró el vapor inglés «Bury Hill», de cinco mil toneladas, de la matrícula de Londres, que ayer, a cien millas del cabo Finisterre descubrió que tenía fuego a bordo en las bodegas número 1 y 2.

Procede de la Argentina y se dirigía a Inglaterra con cargamento de cereales. Con auxilio del remolcador «Argos» se intenta extinguir el incendio.

TOLEDO

Prácticas de defensa antiaérea

Toledo. — En Alcázar se celebra el curso de divulgación de defensa antiaérea y contra la guerra química, organizado por la asociación de antiagresión aérea.

VALLADOLID

Entusiasmo derechista

Valladolid. — El domicilio de «Acción Popular» fué visitadísimo por las personalidades derechistas para celebrar el gesto del señor Gil Robles y al mismo tiempo ofrecerse para cuanto sea preciso.

ASTURIAS

Consejo de Guerra contra una maestra

Gijón. — Se ha celebrado el consejo de Guerra contra la maestra de Arranciguas, Pilar Díaz Gómez, acusada de, en unión de su esposo, realizar campañas extremistas antes de la revolución,

cluso de haber celebrado en el local de la escuela, un mitin comunista. Pasada la revolución, la maestra insulso al Gobierno y al Ejército. El fiscal pide seis años, y la defensa la absolución.

NOTICIAS VARIAS
Madrid, 6 (2'30)

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA
El Presidente de la República fué cumplimentado por los exministros señores Dualde, Martínez de Velasco, Brozco, del Río e Iranzo, y diputados señores Royo Villanova, Barcia, Recasens Siches y Armasa.

TOMA DE POSESION
Por la mañana, se posesionó del cargo de jefe del Cuarto militar de la Presidencia de la República el general de división don Domingo Batet.

EL GENERAL FRANCO
Telegramas de Algeciras dicen que el general Franco ha recogido a su esposa en esta ciudad, regresando a Ceuta.

INCIDENTES ESTUDIANTILES
En la Facultad de Medicina, con mo-

tivo de la venta del periódico fascista "Arriba", hubo algunas algaradas.

OTRA VEZ CARNE DE CABALLO
El Ayuntamiento de Madrid ha acordado hoy que desde mañana, se vuelva a expendir carne de caballo.

¡A 400 KMS. POR HORA!
Mañana se realizarán, en Barajas, los vuelos de prueba del avión americano que vuela a 400 kilómetros por hora.

En el mismo aeropuerto aterrizó hoy el avión "Douglas", destinado a la línea Madrid - París.

Mañana habrá vuelos de prueba, para inaugurar el servicio de diez de mayo.

EXPOSICION DE ICONOS
En el centro católico madrileño se ha inaugurado la primera exposición de iconos, figurando en ella toda la historia del arte religioso ruso y los objetos traídos a España por los jesuitas de la misión rusa.

"LOS HERMANOS DE BETANIA"
En el Teatro Fontalba dióse una representación especial de la obra "Los hermanos de Betania", dedicada al Prelado Dr. Eijo, asistiendo una representación del arzobispo, del Cabildo Catedral, del Tribunal de la Rota y otros. Fué un gran éxito.

Desde Barcelona

CAMIONETA ARROLLADA POR UN TREN

Un tren que hacía maniobras en el puelle de San Beltrán, ha chocado con una camioneta conducida por el chofer Benito Rodríguez, arrastrándola como unos 30 metros y cuando el público que había presenciado el suceso creía que había sufrido grave daño el conductor de la camioneta, éste salió de entre los restos de aquélla, completamente ileso.

REUNION CLANDESTINA SORPRENDIDA

En el centro regionalista libertario de la calle del Progreso, de Badalona, la policía ha sorprendido una reunión clandestina. Fueron detenidos cinco individuos de la Junta directiva del mencionado centro.

Practicado un registro en el local, la policía se incautó de gran número de folletos comunistas y hojas clandestinas.

PROPAGANDA POLITICA

Ha llegado a Barcelona, don Salvador Madariaga, representante de España en la Sociedad de Naciones, que debe disertar esta noche en Conferencia Club.

El próximo domingo, en el Teatro Principal de Tarrasa, en el vocal del Tribunal de Garantías D. Victor Pradera, dará una conferencia.

NINO ATROPELLADO POR UN CAMION

En la Avenida del 14 de Abril frente a la calle de Roger de Flor., un camión atropelló al niño de doce años Francisco Mula Espada, domiciliado en la calle de Villa Durán, causándole diversas heridas de pronóstico grave, de las que fué asistido en el dispensario municipal del distrito.

LA JEFATURA DE ORDEN PUBLICO

Por disposición del Gobierno, se ha encargado de la Jefatura de los servicios de orden público el general Sánchez Ocaña.

Del Extranjero

La situación internacional es delicada

Henderson amenaza con dimitir la presidencia de la Conferencia del Desarme Ginebra. — Se dice, en los centros políticos de esta capital, que Henderson amenazó con dimitir su cargo de presidente de la Conferencia del Desarme, a no ser que pueda convencer al Consejo de la Liga de Naciones, durante la próxima sesión de este, de la necesidad de convocar en breve a la Conferencia. Es probable que llegará a Ginebra dentro de algunos días, para recibir los relatos de las deliberaciones de los diferentes comités que todavía están en sesión.

Los centros informados creen que la dimisión de Henderson significaría la disolución de la Conferencia del Desarme.

Reunión del Consejo Supremo de Guerra
París. — El Consejo Supremo de Guerra celebró esta tarde una sesión en la que examinó la conveniencia de mantener en filas durante varios meses más a aquellos soldados que terminarán el día 13 del actual el período legal de un año de servicio obligatorio.

Presidia Flandin; el ministro de Guerra Maurin y el de Negocios Extranjeros, Laval, estaban presentes.

Se decidió mantener en filas a dichos soldados, pero no se sabe todavía si se irá hasta fines de julio próximo o hasta fines de diciembre.

Fortificación de la frontera francesa del Este. — Comunicado del Ministerio de Guerra

París. — El Ministerio de Guerra publicó un comunicado oficial referente a los movimientos de tropas mencionados por Flandin en sus discurso en la Cámara.

DETENCION DE UN AGENTE

La policía ha detenido a un sujeto llamado Alberto Ballesteros al que le fueron hallados documentos de carácter comunista.

DISCURSO DE CAMBO

El próximo domingo se celebrará la inauguración del nuevo local del Ateneo Autonomista en cuyo acto hablará el señor Cambó.

LLEGADA DEL SR. CIRERA VOLTA
Ha regresado de Madrid el jefe de "Acción Popular Catalana", señor Cirera Voltá, a quien recibieron varios amigos y correligionarios.

CONSEJO DE GUERRA

Ayer se celebró el consejo de guerra contra los elementos que se sumaron a la rebelión del Gobierno de la Generalidad, proclamando el "Estat Catalá" en Balaguer, y colocando en el balcón del Ayuntamiento, la bandera con la estrella solitaria. Depusiendo su actitud al conocer el fracaso del movimiento y la declaración del Estado de Guerra.

El Tribunal, después de deliberar, absolvió a todos los procesados.

ROBO EN UN ESTANCO

En el estanco que posee doña Teresa Dalcorn, en la Ronda de San Pedro, han penetrado ladrones, abriendo un boquete en el tabique que separa dicha expendeduría de un salón de limpiabotas.

Los ladrones se han llevado tabaco y metálico por valor de unas 6.000 pesetas.

PROCESAMIENTO DE UN ATRACADOR

Ha sido procesado José Martorell, conocido como atracador con el nombre de "enemigo público núm. 1".

Está complicado en el atraco de la Compañía de Aguas.

Barcelona Abril de 1935.

Las medidas tomadas se refieren a las guarniciones de las fortificaciones de la frontera del Este, que fueron reforzadas.

Se trasladó un batallón de tiradores de Marruecos desde Auch a las montañas de los Vosgos y a dos batallones del regimiento de Infantería núm. 80 desde Narbona a Metz.

Comentarios a la decisión del Gobierno austriaco de pedir autorización para restablecer el servicio militar obligatorio

París. — En esta capital se considera la decisión del Gobierno austriaco de pedir en breve la autorización de restablecer el servicio militar obligatorio como una maniobra para calmar la opinión ante el rearmamento de Alemania y como la expresión de unos principios que Austria sostuvo.

Las naciones de la Pequeña Entente aunque mantengan reserva, no aprueban esta actitud del gobierno austriaco.

En Yugoslavia se opina que el servicio militar obligatorio en Austria aumentará la fuerza de Alemania, puesto que la mayoría de los que han de ingresar en filas tienen simpatía por los nazis.

El gobierno yugoeslavo no apoyará la petición austriaca a no ser que se transmita por la S. de N.

En Checoslovaquia se condena la imitación del ejemplo de Alemania y se añade que el asunto debe ser solucionado por la Liga de Naciones.

El gobierno rumano y también la prensa mantienen reserva sobre el problema dejando que lo examine el ministro de negocios extranjeros Titulescu.

Información de "Le Populaire" sobre el programa de defensa nacional francesa

París. — Otra indiscreción parece haber sido cometida por el periódico socialista "Le Populaire", que en su edición de hoy da algunos informes interesan-

tes sobre las declaraciones hechas el jueves por el primer ministro Flandin ante el comité de finanzas de la Cámara de diputados.

Según dicho periódico, Flandin dijo que el programa de la defensa nacional incluye un gasto de 800.000.000 de francos en el año 1925, y otro gasto de 1.000 millones más en el año 1936, para la aviación militar, y además de esos 1.800.000.000 francos, se necesitará todavía 4.500.000.000 más, para material, repartiendo esta última cantidad en tres anualidades 1.500.000.000 cada una.

El primer ministro añadió que desde 1920, Francia gastó 134.000.000.000 de francos para objetos militaristas, incluso 15.000.000.000 para fortificaciones.

Pidió al comité guardara secretas estas revelaciones.

Los comunistas chinos atacan a las tropas del Gobierno

Encarnizados combates cerca de la ciudad de Kweikang. — Enorme pánico

Hong Kong. — Las tropas del Gobierno de Nanking, después de la derrota infringida por el ejército comunista, se retiran sobre una distancia de 30 millas.

La vanguardia comunista se encuentra solamente a 16 millas de Kweikang, ciudad de 100.000 habitantes. Anoche se desarrollaron encarnizados combates que han continuado en la mañana de hoy para oponerse al avance de las tropas comunistas.

El propio general Chiang-Kai-Shek en persona, dirige ahora las operaciones, habiendo movlizado todas las tropas disponibles para tratar de contener el avance de los comunistas.

Parece que ayer había logrado después de una lucha de seis horas derrotar al ejército rojo, pero en realidad éstos recibieron refuerzos y obligaron a las tropas gubernamentales a batirse en retirada.

Se declara que todos los misioneros, únicos blancos que residían allí han abandonado Kweikang, donde reina enorme pánico ante el avance de los rojos.

La derrota del General Chiang-Kai-Shek produce gran consternación en Nanking. — Las complicaciones ante el avance del Ejército Rojo

Hong Kong. — El resultado de la batalla de Kweikang, que ha resultado una derrota para las tropas de Chiang-Kai-Shek, ha producido gran consternación en los centros de Nanking, donde la preocupación es evidente por la complicación a que podría dar lugar el avance del llamado Ejército Rojo.

Se recuerda que dicho Gobierno había anunciado repetidamente la próxima exterminación de la amenaza comunista, pero hasta ahora las batallas no han dado ningún resultado positivo por el rápido desplazamiento a otras regiones que venían realizando las fuerzas rojas preparando nuevos ataques contra las fuerzas de Nanking.

Aunque en los centros europeos y japoneses se guarda gran reserva sobre los sucesos actuales, no parece dudoso que de agravarse la situación por el avance de los rojos, serían estudiadas medidas para poner a salvo los intereses nacionales que son vandálicamente destruidos por donde pasan aquellos ejércitos.

Todos los extranjeros se retirarán a Anshun

Hong Kong. — Oficialmente se declara que el ejército del Gobierno que combatía a las fuerzas comunistas en la provincia de Kwichow, ha perdido tres mil hombres.

Todos los extranjeros han recibido la orden de retirarse a Anshun, al sud-este de Kwaiyan, capital de la provincia de Kwaichow.

Chan-Kai-Shek sufre otra derrota

Hong Kong. — Continúa la batalla muy encarnizadamente entre rojos y gubernamentales ante Kuei Yang, capital de la China del Sur. El mariscal Chan-Kai-Shek, parece haber sido derrotado y sus tropas se retiran encontrándose a unos 50 kilómetros de las vanguardias comunistas. La cifra oficial de muertos es de 300.

Dos divisiones se han concentrado en Dopiyang que ha sido fortificada a toda prisa. Los extranjeros huyen hacia An-Chun. Durante la noche han tenido lugar serios combates que se han repetido durante la madrugada.

NOTAS SUELTAS ALEMANIA

Orden de expulsión contra los escritores no arios

Berlín. — El Gobierno del Reich ha dado orden mediante la cual todos los escritores alemanes de raza no aria son expulsados del territorio germano.

El "Himno Olímpico", de Ricardo Straus aprobado por el Canciller Hitler

Berlín. — Ricardo Straus, autor del "Himno Olímpico", ha ejecutado dicha composición ante un auditorio compuesto por Hitler, Goering, Lewald, secretario de Estado, y el presidente de la Comisión organizadora de la undécima Olimpiada.

El Führer se ha mostrado muy satisfecho de la composición y ha dado su placet para que sea interpretada solemnemente en ocasión de la apertura de los Juegos Olímpicos de Berlín. Dicha apertura tendrá lugar el día primero de agosto de 1936.

GRECIA

El Comandante Volanis ha sido ejecutado
Atenas. — Comunican de Salónica, que el Comandante Volanis, condenado a muerte por el Consejo de Guerra por

los sucesos revolucionarios, ha sido ejecutado.

DANTZIG

Goering llega a Dantzig
Dantzig. — El primer ministro prusiano, Goering, llegó a dicha capital, con motivo de las elecciones que se han de celebrar domingo próximo, y fué recibido por una multitud inmensa que daba gritos de "Queremos volver a Alemania."

El objeto de las elecciones es la revisión de la constitución, que pone el territorio de Dantzig bajo la protección de la Liga de Naciones.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 6 (9'30)

UN TREN DESTREZA UN CARRO
Cerca de Porqueras (Gerona). — Resultó una anciana muerta

Gerona. — Cerca de Porqueras, un tren de mercancías chocó contra un carro, destrozándolo.

Resultado muerta, a consecuencia del accidente, una anciana, llamada Carmen Nogués.

EN LA DELEGACION DE TRABAJO
El Delegado saliente no quiere dar posesión al nombrado recientemente

El señor Torrens manifestó que se presentó a tomar posesión de la Delegación del Trabajo el señor Batalla, estando él ausente.

Avisado, habló por teléfono con el señor Batalla, respondiéndole el señor Torrens que mientras la dimisión no apareciera en "La Gaceta" y se publicara el nombre del Instituto, no le entregaría el cargo.

Desde Barcelona

Barcelona, 6 (9'30)

ROBO EN UN ESTANCO
Por valor de 6.500 pesetas

En un estanco de la Ronda de San Pedro penetraron ladrones, abriendo unos boquetes en los tabiques del salón-limpiabotas.

Se llevaron dineros y efectos por valor de 6.500 pesetas.

La desvalorización del franco belga

Mejora la situación

Bruselas. — Después del pánico que dominó a la población belga después de conocida la desvalorización del belga, empieza nuevamente a renacer la calma.

Los ingresos de oro en el Banco Nacional, procedente de otros países y el hecho de que la situación vaya siendo controlada por el Gobierno, han mejorado considerablemente la situación hasta el punto de que el Gobierno estudia la posibilidad de levantar las medidas de excepción dictadas estos días sobre transacciones de divisas extranjeras.

Una demostración del mejoramiento de la situación económica es que los viajeros que salen de Bélgica han sido autorizados a llevar consigo todo el dinero constante que deseen.

La peor consecuencia que ha quedado del pánico de los días pasados, es la de que los precios de primeras materias vendidas al detall, siguen muy altos.

El Gobierno está realizando esfuerzos para evitar que las tiendas se aprovechen de los precios, habiendo ordenado el cierre de muchas de ellas por sus abusos. El cierre ha sido llevado a cabo por la policía en las tiendas que habían subido sus precios en un 40 por ciento en relación con los que regían el sábado último. Se cree, sin embargo, que los esfuerzos del Gobierno no tendrán el éxito que merecen a causa de que el pueblo belga no está acostumbrado, como otros países, a una indisciplina económica.

El partido obrero belga ha publicado un manifiesto dirigido al pueblo para que colabore con el Gobierno en la obra que éste está llevando a cabo e invitándole a depositar su confianza en las autoridades para que éstas puedan vencer las dificultades presentes.

Dr. Muñcz

Director provincial Higiene Infantil
Enfermedades de los Niños
Sindicato. 195 De 11 a 2

CANARIOS

Se compran de toda clase. Sindicato, 5, ALMACEN DE SEMILLAS, frente al Banco Hispano Americano.

AJUARES PARA PARTOS

con todo el material indispensable. Farmacia Calafell, Sindicato 135. Teléfono 1446.

CARTERAS SEÑORA

Selecta colección. Precios de fábrica. LA JAVA. Colón 34.

ATRACO EN PLENA CARRETERA

Dos de los atracadores fueron detenidos En la carretera de Vallvidrera, un autobús en que viajaban tres señores y una dama fué detenido por cinco pistoleros, que les exigieron el dinero. Les fueron entregadas 500 ptas. así como los relojes y algunas joyas.

La Benemérita dió una batida por los alrededores, deteniendo a dos de los atracadores.

Del Extranjero

HA FALLECIDO EL CARDENAL LOCATELLI

Fué condiscípulo de Benedicto XV. — Ocupó las nunciaturas de Argentina, Bélgica y Portugal

Ciudad del Vaticano. — Ha fallecido, a consecuencia de una bronco-neumonia, el Cardenal Emmo. Sr. Aquiles Locatelli, del título de San Bernardo "ad Thermas" Monseñor Locatelli había nacido en Saregn (Archidiócesis de Milán) en 15 de Marzo de 1856. Fué condiscípulo del Papa Benedicto XV.

Fué creado y publicado Cardenal por Su Santidad Pío XI, en el Consistorio de 11 de Diciembre de 1922.

El Cardenal Locatelli, que ocupó las nunciaturas de la Argentina, Bélgica y Portugal, pertenecía a las siguientes Congregaciones: Sacramentos, Religiosos, Ceremonial y Asuntos eclesiásticos extraordinarios.

Servicio de Correos

Entrega de impresos de más de 500 gramos

De 11'30 a 13'30; los días laborables sábados de 18 a 19'30; los miércoles de 11 a 13.

Venta de sellos para el franco

Por la mañana: de 8'30 a 13'30. Por la tarde: lunes, martes, jueves, viernes y sábados, de 16'50 a 20'30; los miércoles de 15'50 a 20'30.

Recogida de correspondencia ordinaria
Buzones de las estaciones férreas: 5 minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: por la mañana, a las 13; por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración principal: 30 minutos antes de la señalada para la salida de los correos.

Administración Principal: Soledad, 48

De 8'30 a 13: los días laborables. De 8'30 a 21; los viernes no hay servicio.

Certificados

Lunes: de 9 a 12'30 y de 17 a 19. Martes, jueves, viernes y sábados: de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19. Miércoles: de 9'30 a 12'30 y de 16 a 20.

Giro postal

De 9'30 a 21; los domingos no hay servicio.

Paquetes postales

Imposición: de 9 a 11. Entrega: de 5 a 18'00. Por la tarde: lunes, martes y jueves. Los domingos no hay servicio.

Valores declarados

Lunes, martes, jueves, viernes y sábados: de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'20.

Lista de Correos

Por la mañana: de 12 a 18'30, todos los días.



Para Esquelas mortuorias y de Aniversario
Dirigirse al **CENTRO DE ANUNCIOS**

Plaza Sta. Eulalia, 10
Teléfono 2723

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Teléfono, 2267

DEPORTES

EL CAMPEONATO DE BALEARES DE MEDIO FONDO

LAS SERIES ELIMINATORIAS, QUE SE CORRERAN MAÑANA, SERAN DE 30 KILOMETROS

CORREDORES INSCRITOS

Otras carreras para principiantes

Mañana tendrán lugar en el Velódromo de Tirador las series eliminatorias para el campeonato de Baleares de medio fondo.

Estas series, dado el número de corredores que a ellas se han inscrito, han despertado la natural curiosidad entre los entusiastas al deporte del pedal, quienes esperan ver de los "stayers" mallorquines, unas actuaciones que les dejen completamente convencidos, máxime cuando la rivalidad entre ellos es a todas luces manifiesta.

Como se sabe, hállanse inscritos para las mismas los corredores medio fondista Miguel Llompard, Juan Planas, Miguel Santandreu, Antonio Taberner, Pastor y Barceló.

Estos corredores, desde hace bastante tiempo vienen preparándose en esta especialidad a fin de saltar a la pista en las mejores condiciones posibles.

Además, en el programa figura una carrera para principiantes, a 20 vueltas, con sprint en cada cuatro.

Y unas eliminatorias, también para principiantes, para disputar una carrera de velocidad a tres vueltas.

Como se ve, el programa de Tirador es bastante sugestivo, por lo que puede augurarse se verá muy concurrido.

«TORNEO COPA PRESIDENTE DE LA REPUBLICA»

BALEARES - ATHLETIC

MANAÑA EN SON CANALS

A las cuatro de la tarde

Bella tarde la que se presenta mañana a los aficionados al deporte del balón redondo, con motivo de jugarse la tercera jornada del Torneo Presidente de la República, a jugar entre balcáricos y atléticos, en el terreno de Son Canals.

La victoria de los bálcáricos del pasado domingo, evidenció que este equipo hállase en la actualidad en buena forma, por lo que el choque entre éstos y los atléticos, es esperado con mucho interés, puesto que el Athlétic, también ha venido preparándose cuidadosamente para estas luchas del torneo presidencial y hará todos los posibles para arrebatarse a los de Son Canals los dos puntos de la victoria, lo que, unido a la antigua rivalidad que existe entre ambos, es de presumir que el encuentro será muy competido y que abundarán en él las buenas jugadas que dejen satisfechos a los muchos aficionados que hállanse vivamente interesados en este encuentro.

Para los dos equipos son de suma necesidad los dos puntos que se ventilan, lo cual constituye el mayor aliciente para que en Son Canals se congrege una gran masa de entusiastas al fútbol, ávida de presenciar las incidencias de la lucha.

El partido dará comienzo a las cuatro de la tarde, cuidando de su dirección un árbitro colegiado.

Otros partidos SOLEDAD - REGIONAL

Esta tarde, en el campo del Soledad, se enfrentarán en partido correspondiente al campeonato de segunda categoría, los propietarios del terreno y el once del Regional.

Gran interés, dado el resultado del primer partido jugado entre ambos equipos, ha despertado este match de hoy entre solitarios y regionalistas, cuyos onces, percatados de la gran importancia que para ellos puede el resultado, se han sometido a adecuados entrenamientos para poder salir airoso de él.

Ante esta expectación reinante, esta tarde, el terreno del Soledad, promete verse muy animado de entusiastas que acudirán a presenciar el match entre los dos citados equipos, el cual dará comienzo a las cuatro de la tarde.

LA SALLE - ANTONIANA

Mañana, domingo, a las 10'30 de la mañana, contendrán en partido de Campeonato de segunda categoría, los equipos arriba mencionados.

Este partido se presenta muy interesante debido a la reacción que se viene observando en la Antoniana dado la inclusión de algunos elementos nuevos.

ARRABAL - SELECT

Mañana domingo, a las 10 de la mañana, en el campo del Athlétic, se enfrentarán, en partido a beneficio de Juan Arrom, los equipos arriba indicados. La lucha promete ser muy movida e interesante.

NOTA OFICIOSA

De la Federación Balear de Fútbol hemos recibido la siguiente:

Relación de los partidos que se han de efectuar los días 6 y 7 del corriente: Campeonato de segunda categoría: Día 6 a las 4'15 de la tarde.

Soledad - Regional, campo del Soledad. Día 7 a las 10'30 mañana: La Salle - Antoniana, campo La Salle

Torneo Copa Presidente de la República: Baleares - Athlétic, campo Baleares.

En sesión celebrada por el Comité Directivo se tomó el acuerdo de imponer una descalificación de dos años a cada uno por haber jugado con equipos de los expulsados, a los jugadores siguientes: Martín Adrover del C. D. Arenas y Mateo Covas del C. D. Español. Se advierte a los Clubs y jugadores que los castigos que se impongan por esta causa serán acumulativos.

Por fin, el F. C. Barcelona a Felanitx

La noticia es ahora en firme. Ya tenemos encuentro de categoría en Mallorca. Y, nada menos, se trata del F. C. Barcelona, equipo catalán de primera fila.

Cabe decir, después de nuestra confirmación, que viene el Barcelona el 21 y 22 del corriente mes para contender con el Gimnástica de Felanitx en dos encuentros altamente sensacionales.

El Gimnástica esta temporada se halla en forma magnífica y bien lo demuestra el haber vencido a todos cuantos equipos de todas las categorías que han desfilado por el campo del "Torrentó" de Felanitx.

Es, pues, de esperar, que los encuentros que se avecinan sean por demás emotivos e interesantes.

Congregación Mariana

Final de los Santos Ejercicios

El acto final de los Ejercicios Espirituales, anunciado para mañana - domingo - en la iglesia de Santa Clara, se ha dispuesto celebrarlo a las 8, en Montesión.

Consistirá en misa de Comunión, plática y Bendición Papal.

Ejercicios en completo retiro

A petición de varios jóvenes, se organiza una tanda en completo retiro, que tendrá lugar en el Santuario de Nuestra Señora de Lluch.

Empezarán el Lunes Santo, por la noche, para acabar el Sábado de Gloria, por la mañana. Para más detalles dirigirse al local social, Palacio, 36, 2.º-2.º.

Se invita a todos los jóvenes de la Isla - particularmente congregantes - a tomar parte a los mismos.

TAURINAS

LA NOVILLADA DE MANAÑA

La novillada inaugural de la temporada que tendrá lugar mañana en el Coliseo Balear, ha despertado gran interés.

La excelente presentación del ganado - que tanto por su peso, como por su fina estampa y buena armadura no deja nada que desear - ha causado muy buen efecto a los aficionados, que esperan que mañana si "Quinito" podrá recuperar el sitio que por su saber le corresponde.

En cuanto a Pepe Gracia y Barrera, II, sabemos vienen dispuestos a conquistar el cartel en Palma y consolidar la fama de que vienen precedidos en sus actuaciones en el continente; y es de suponer que lo consigan, pues en el corral hay "género" al parecer muy apto para poder triunfar.

La demanda de localidades y entradas para la función inaugural que se nota en los despachos de las mismas, hace suponer que mañana se registre una buena entrada en nuestra magnífica plaza, máxime si se tiene en cuenta el buen acierto de la empresa en disponer rijan precios verdaderamente económicos y que las señoras y niños paguen entrada

especial -1'50 y 1 peseta- en los tendidos de sombra y sol respectivamente.

Para comodidad del público que asista a la novillada, la Compañía de Tranvías ha dispuesto un servicio extraordinario.

La empresa nos comunica hagamos público que, las puertas de la plaza se abrirán a las tres y la función dará principio a las cuatro en punto.

LLEGADA DE TOREROS

Esta mañana a bordo del correo de Barcelona, han llegado los diestros Quinito, José Gracia y Barrera I con sus cuadrillas correspondientes.

MERCADO DE PALMA

(Cotizaciones del mercado de hoy, facilitadas por "Agrícola Mallorquina S. A.")

Table with market prices for various goods like ALMENDRON, AZUCARES, ALUBIAS, ARROZ, AVENA, HABAS, HARINAS, SALVADO, MAIZ.

Las proyectadas Ferias y fiestas

Próxima reunión en la Cámara de Comercio

El próximo martes, a las cinco de la tarde, se celebrará en el local de la Cámara de Comercio, convocada por dicha entidad, una nueva reunión, en cumplimiento de lo acordado en la celebrada ha unos días, para tratar de la organización de ferias y fiestas en esta ciudad y proceder en su caso al nombramiento de la Junta o Patronato para su realización.

Importante reunión de Turismo

Ha salido para Madrid para presidir la III Asamblea de Turismo que ha de verificar la "Federación Española de Sindicatos de Iniciativa y Turismo", don Francisco Vidal Sureda, como Presidente de dicha Federación.

Asisten como Delegados del Fomento del Turismo de Palma, los señores Conde de Peralada, Presidente, don Joaquín Quesada y don Miguel Ribas de Pina.

Del Fomento del Turismo de Menorca, don Juan Gomila, el señor Cotrina y el señor Contreras.

Del Fomento del Turismo de Ibiza, los señores B. Ramón y don Ignacio Walsis.

Asisten a dicha Asamblea más de 200 Delegados de los diferentes Fomentos de Turismo y Sindicatos de Iniciativa diseminados por las diferentes regiones españolas e islas adyacentes; una Delegación del Patronato Nacional del Turismo, Compañías de Ferrocarriles, Trasmediterránea, diputados, etc., para trabajar en pro del turismo español, y en especial de cada región turística, debiéndose tratar de resolver asuntos de suma importancia para el desarrollo turístico nacional.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado don Rafael Pomar)

Table with stock market prices for BOLSAS DE MADRID and BOLSAS DE BARCELONA.

SUETOS Y NOTICIAS

Presentación. - Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos Ayuntamiento los individuos siguientes: Jesús Felio Monterrubio Prada, tén Moll Barceló y Santiago Ramon del reemplazo de 1916 para hacer entrega de la licencia absoluta.

También se interesa la presentación de Andrés Juliá Cardona reemplazo de 1934 y Pedro Rondal del reemplazo de 1924 para entrega de la cartilla Militar.

Rectificación. - Al dar cuenta de la inauguración de la cursal de la de Pensiones en Pollensa equívocamente consignamos que don Miguel Mera, propietario, figuraba como tólogo.

Valga, pues, la rectificación.

Alemania y la Conferencia Naval de este año

Londres. - El colaborador del "Daily Telegraph" dice que Alemania ha invitado a participar, probablemente en la Conferencia Naval de este año, los cinco firmantes del Convenio de Washington, pero se estima que los acontecimientos hacen necesaria la participación de Alemania en un acuerdo futuro sobre los armamentos navales.

De fuente bien informada se dice que los círculos oficiales ingleses, norteamericanos y nipones desean ardentemente una colaboración alemana, mientras Francia muestra pocas simpatías por la propuesta. Se ignora hasta ahora el punto de vista de Italia.

En mayo, maniobras navales francesas en el Atlántico

París. - Las grandes maniobras de la flota francesa comenzarán a principios de mayo en la parte del Atlántico comprendida entre el Estrecho de Gibraltar y las Azores. Participarán en estas maniobras la primera y la segunda Escuadras. Esta última será reforzada por los contratorpederos ultramodernos de la primera Escuadra del Mediterráneo. Después de las maniobras, la flota quedará concentrada en las costas de Marruecos.

G. BERNADR SHA EN MALLORCA

Lea mañana la entrevista que publica BRISA S en su número Marzo-Abril.

GRAN REGALO A LOS LECTORES DE "CORREO DE MALLORCA"

Por 8'50 pts. en Palma de Mallorca y 9'25 por correo, se enviará certificado un tomo, 32 x 22 de la importante Teneduría de Libros por Partida de Cálculo Mercantil, Correspondencia mercantil, Balances, Prácticas de contabilidad, Preparación de Cuentas de abrir y cerrar los libros y otros interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

del profesor Mercantil Manuel F. Carrera de Comercio y de Teneduría de Libros en toda su extensión teórica y práctica, en el plazo de treinta días, en caso de necesidad de escuela, academia o profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal a D. M. Serranar Plaza de Sta. Eulalia, 10. Caduca el día 8 de Mayo.

PORCELANA DE LIMOGES

Precio de loza de Sevilla

Establecimientos

ANDRES BUADE

Cestos, 15 y Cort, 24

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al día, rogamos a las entidades y personas que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan lo antes posible, antes de las siete de la tarde de anterior, a fin de facilitar la composición de originales.

DINERO

En primera hipoteca al 6 por ciento anual. Desde 5.000 pesetas en adelante. Preferimos operaciones de más de diez mil duros. Se amortiza a voluntad. reserva absoluta.

Informarán: M. Gelabert, C. B. n.º 11, Manacor.

Large advertisement for TOROS (COLISEO BALEAR) featuring DOMINGO PROXIMO, 6 Novillos de Carreño 6, QUINITO GRACIA BARRERA II, Entradas especiales para Señoras, Niños y Militares, SOL a 1 Ptas. -- SOMBRA a 1'50 Ptas.